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1ة ارـرچة شمــدفت  



                                     ) 1(رياضي و آمار 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

3برابر يك كارگر و  3در يك كارخانه حقوق يك مهندس   -1
 7مهندس و  5مدير،  2اين بخش . مدير بخش است 4

ميليون تومان باشد، حقوق يك مدير در اين بخش چند ميليون  33انه ماه ،اگر حقوق كل بخش. كارگر دارد
  تومان است؟ 

1 (11     2 (22   
3 (33     4 (44   

C(x)داد كالا و تع xدر يك بنگاه اقتصادي،   -2 x x= − −26 25 2     تابع هزينه و
R(x) x x= + +2 5 15   ازاي  اگر به. تابع درآمد استx m= ازاي  سر و به نقطة سربهx n=  بيشترين سود

mحاصل شود، مقدار  n+2   كدام است؟  3
1( 22     2 (23    
3 (24      4 (25    

)اگر رابطة زوج مرتبي   -3 ) ( ) ( ) ( ){ }f a, a ,a b a , b a, b= + − +6 2 2 3 aيك تابع باشد، حاصل  2 b−3 كدام  2
  است؟ 

1 (3      2 (32   
3 (4     4 (42  

fنمودار تابع سهمي   -4 (x) ax bx c= + )Sاگر . كند قطع مي 9−اي با عرض  ها را در نقطه محور عرض 2+ , )−2 5 
  كدام است؟  abcضرب  بالاترين نقطه نمودار در دستگاه مختصات باشد، حاصل

1 (18    2 (24  
3 (36    4 (48  

  كدام است؟ ها  اختلاف محيط آن. اند مساحت مثلث و مستطيل زير مساوي  - 5
1 (2   
2 (4  
3 (6  
4 (8  

  

5مجموع معكوس دو عدد زوج طبيعي متوالي   -6
  مجموع مربعات آن دو عدد چقدر است؟ . است 12

1 (66    2 (62  
3 (56    4 (52  

}هاي  در مجموعه داده  -7 }, , , , , , x,63 7 66 5 77 65 64  سه شاخاص آماري ميانگين، مد و ميانه يكسان هستند .
  كدام است؟  IQRمقدار 

1 (5     2 (/4 5  
3 (6    4 (/5 5  

,هاي  اي براي داده در نمودار جعبه  - 8 , , , , , , , , , , , , , , , ,31 18 5 24 3 15 12 3 26 1 7 24 22 32 28 18 29 16    مقدار انحراف
  هاي درون جعبه كدام است؟  معيار داده

1 (16    2 (8  
3 (4    4 (2 2  



                                     ) 1(رياضي و آمار 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

)هاي يك جامعة آماري در بازة  داده %96  -9 , )−1 مجموع مقدار واريانس با ميانگين در اين جامعه . قرار دارند 15
  چقدر است؟ 

1 (11     2 (12  
3 (22    4 (23  

  كننده نباشد، كدام مورد را بايد انجام داد؟  ها غير واقعي و گمراه براي آنكه در نمودار حبابي، اختلاف ظاهري اندازة دايره  - 10
  .متناسب با مجذور مقادير متغير سوم در نظر گرفت ها را مساحت دايره) 1
  . ها را متناسب با جذر مقادير متغير سوم در نظر گرفت مساحت دايره) 2
  . ها را متناسب با جذر مقادير متغير سوم در نظر گرفت شعاع دايره) 3
  . ها را متناسب با مجذور مقادير متغير سوم در نظر گرفت شعاع دايره) 4

  تر است؟  ودار در ورزش، براي نشان دادن ميزان قدرت و ضعف بازيكنان نسبت به يكديگر، مناسبكدام نم  -11
  اي نمودار جعبه) 4  اي نمودار دايره) 3  نمودار راداري) 2  نمودار حبابي) 1

  گيرند؟  ها قرار مي گيري داده ترتيب در كدام مقياس اندازه آموزان و ميزان آلودگي هواي يك شهر به كد ملي دانش  -12
1 (2    ي نسبتيكيفي اسمي ـ كم (اي ـ كيفي اسمي ي فاصلهكم  
3 (4    اي ي فاصلهكيفي اسمي ـ كم (ي نسبتي ـ كيفي اسمي كم  

درجه كاهش  12هاي مجاور  ها اضافه شود، زاوية بين شعاع در يك نمودار راداري، اگر يك متغير به تعداد متغير  -13
  هاي نمودار اوليه كدام است؟  تعداد متغير. ابدي مي

1 (8     2 (7   
3 (6     4 (5   

xاگر معادلة درجه دوم   -14 ax− − =22 4  صورت  به را به روش مربع كامل حل كنيم و(x ) b− =23
ظاهر شود،  4

aحاصل  b+   كدام است؟  32
1 (58     2 (68   
3 (85     4 (86   

xحاصل نهايي عبارت   -15 x
x x

++ −
− −
2 2

8 2 2 xازاي  به 4 ( )= +4 1 4   كدام است؟  2

1 (2     2 (2 2   
3 (3 2     4 (4 2   

  
                                     اقتصاد 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 هاي زير پاسخ داده است؟ درستي به پرسش كدام گزينه به  -16

  شود؟ ميتقسيم  بر چه اساسي بين شركا» كار شراكتي و كسب«درآمد حاصل از ـ  الف  
  دوري از وضعيت زيان، كدام مورد است؟ ي توليد برايها اقدامات يك كارآفرين در راستاي كاهش هزينهـ  ب  
  جويي در مواد اوليه و انرژي ـ بازاريابي براي محصولات ـ فروش محصولات با قيمت مناسب ـ صرفه ـ به نسبت مساوي ب الف) 1
  ها پاش و جويي در مواد اوليه و انرژي ـ جلوگيري از ريخت وري ـ صرفه ـ افزايش بهره ـ به نسبت توافقي ب الف) 2
 ـصرفه  ـپرهيز از استخدام نيروي كار غير ببه نسبت مساوي  ـ الف )3   پيدا كردن بازار مناسب براي محصولات - جويي در مواد اوليه و انرژي  لازم 
  ها پاش و ـ فروش محصولات با قيمت مناسب ـ جلوگيري از ريخت وري بهرهافزايش ـ  ب به نسبت توافقيـ  الف) 4



                                     اقتصاد 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 4صفحه 

  الات زير است؟ؤپاسخ درست و كامل سكدام گزينه مشتمل بر   -17
، به »كرد بده ـ بستان ،ي انتخابها دليل وجود كميابي در منابع و امكانات، هميشه بايد بين گزينه به«عبارت ـ  الف  

  كدام مفهوم اشاره دارد؟
م براي شروع ها وجود دارد، كدام عوامل انگيزة لازكار و كسببا توجه به اينكه احتمال از بين رفتن و شكست ـ  ب  

  دهد؟ ميفعاليت اقتصادي را به كارآفرين 
  وجود دارد؟» شركت كار و كسب«به كدام دليل امكان رقابت بيشتر بين كارآفرينان، در ـ  ج  
دليـل جـذب افـراد توانمنـد و متخصـص در       بـه ـ  ج پذيري ـ كسب سود  قدرت ريسكـ  برفته  ي فرصت ازدستها هزينهـ  الف )1

  .ويژه، امكان رقابت بيشتر وجود دارد ي تخصصي وها زمينه
اينكـه سـود و زيـان بـه      دليـل  ـ به جي موجود براي توليد ها ـ شناخت ظرفيت   پذيري ريسكقدرت ـ  بي آشكار ها هزينهـ  الف) 2

  .است، امكان رقابت بيشتر وجود دارد گذار سرمايهميزان سهم هر 
دليـل توليـد در مقيـاس بـالا، امكـان       ـ بـه  جود براي توليـد ـ اميـد موفقيـت ج    هاي مو ـ شناخت ظرفيت هاي دررفته ب ـ هزينه الف) 3

  .در نتيجه امكان رقابت بيشتر است ؛تر نسبت به رقبا وجود دارد گذاري بيشتر و قيمت پايين سرمايه
 گـذاري  سـرمايه مكان توليد در مقياس بالا، ادليل  ـ به ج احتمال موفقيت ـ كسب سود ـ  برفته  دستي فرصت ازها هزينهـ  الف) 4

  .در نتيجه امكان رقابت بيشتر است ؛نسبت به رقبا وجود دارد تر بيشتر و قيمت پايين
  كارگر مشغول كار هستند؛ 4شده در جدول زير و اينكه در اين كارگاه  با توجه به اطلاعات ارائه  -18

  درآمد ماهانة اين توليدكننده چقدر است؟ـ  الف
1لاي توليدشده، اگر قيمت هر واحد كاـ  ب    ،اين توليدكننده چند واحد كالا توليد كرده است؟ هزار تومان باشد  

5,  دستمزد ماهانة هر كارگر     تومان  
  نصف دستمزد كل كارگران  اجارة ماهانة كارگاه

,  هزينة مواد اوليه در يك ماه ,2       تومان  
,  ميزان سود ماهانه ,4       تومان  

1ـ  بميليون تومان  9ـ  الف) 2  واحد كالا 9ـ  بميليون تومان  9ـ  الف) 1   واحد كالا  
1ـ  بميليون تومان  1ـ  الف) 4  واحد كالا 9ـ  بميليون تومان  1 ـ الف) 3   واحد كالا  

  دو پرسش زير است؟ درستكدام گزينه دربردارندة پاسخ   -19
  ؟چيست» كالاي عمومي«تعريف كامل و جامع ـ  الف  
  در هر كشور تابع چه عواملي است؟» تعرفه و عوارض گمركي«ـ  ب  
هـا محـروم    تواند مردم را از اسـتفادة آن  شود و كسي نمي صورت همزمان استفاده مي ـ كالا و خدماتي كه توسط افراد زيادي به الف) 1

  هاي كلان صادراتي و شرايط تورمي كشورها  ـ تابع سياست ب .سازد
ها محروم  تواند مردم را از استفادة آن شود و كسي نمي هاي مختلف استفاده مي ـ كالاها و خدماتي كه توسط افراد زيادي در زمان الف) 2

  هاي كلان بازرگاني و شرايط صادراتي و وارداتي كشور ـ تابع سياست ب .سازد
هـا   آن توانـد مـردم را از اسـتفادة    مـي شـود و كسـي ن   ميتفاده همزمان اسصورت  بهكالا و خدماتي كه توسط افراد زيادي ـ  الف) 3

  ي كلان بازرگاني و شرايط اقتصادي كشورهاها تابع سياستـ  ب. محروم سازد
هـا   آن تواند مردم را از اسـتفادة  ميشود و كسي ن ميي مختلف استفاده ها كالاها و خدماتي كه توسط افراد زيادي در زمانـ  الف) 4

  ي كلان صادراتي و شرايط اقتصادي كشورهاها تابع سياست ـ ب. محروم سازد
  
  



                                     اقتصاد 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 5صفحه 

كه در جنگ جهاني دوم مطرح شده است و نمودار مرز امكانات توليد » كره و اسلحه«با توجه به مثال معروف   -20
  ي زير، كدام است؟ها پرسش درستها، پاسخ  آن
  در كدام نقطه ناكارا است؟  ،توليد دو محصولـ  الف
  چه ميزان هزينة فرصت دارد؟) هـ(به نقطة ) ب(قطة حركت از نـ  ب
با توجه به شرايط جنگ و اهميت توليد اسلحه و با در نظر گرفتن هدف توليد هر دو كالا، كدام نقطه انتخاب ـ  ج

  ي است؟تر سنجيده
  ؟نيست ممكندسترسي به كدام نقطه ـ  د

6ـ  ب)     ز(ـ  الف) 1   ح( ـ د    ) د(ـ  ج    سلحه واحد ا (  
2ـ  ب)     ز(ـ  الف) 2  ج(دـ     ) و(ـ  ج        واحد كره (  
2 ـ  ب)    ح(ـ  الف) 3  ز(دـ     )ج(ـ  ج        واحد كره (  
6ـ  ب)     ز(ـ  الف) 4   ح(دـ   ) ب(ـ  ج    حه واحد اسل (  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  چيست؟» ماليات بر ارزش افزوده«دليل شفافيت و كاهش فرار مالياتي در   -21
  .شود مياي، فقط در مرحلة نهايي ماليات اخذ  از كالا و خدمات واسطه) 1
  .شود ميشدة توليدكنندگان قبلي از ماليات بر فروش بعدي، كسر  ماليات پرداخت) 2
  .شود اي مشخص، ماليات اخذ مي شده در دوره شده با كالا و خدمات خريداري ارزش بين كالا و خدمات عرضه از تفاوت) 3
  . شود اي است و در هر يك از مراحل توليد و تكميل تا مصرف نهايي برحسب ارزش افزوده گرفته مي اين نوع ماليات، چند مرحله) 4

  جز؛ ها درست هستند، به همة گزينه» ضعيت استقلال و استحكام اقتصاديهاي نزديك شدن يك كشور به و راه«در خصوص   -22
  .ي اقتصادي جديد تا امكان تأمين نيازهاي مهم و اساسي در داخل كشور فراهم شودها خلق مزيت) 1
  هاي تأمين كالاهاي وارداتي يا بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي گوناگون كردن راه) 2
  ليه و خام مورد نياز بسياري از صنايع بزرگ در جهت افزايش توليدات كشورتسهيل در تأمين مواد او) 3
  بنيان ر به علم و فناوري و اقتصاد دانشتوجه بيشت) 4
  
  
  
  
  
  
  



                                     اقتصاد 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 6صفحه 

  :مطلوب است ؛دهد مييك كالاي فرضي را نشان » عرضه و تقاضاي«جدول زير،   -23
  وجود دارد؟ ها مازاد تقاضا در كدام رديفـ  الف
  ؟شود نميتوليدكننده موفق به فروش تمام توليدات خود  ها قيمت در كدام سطحـ  ب
  تيب چقدر است؟تر قيمت و مقدار تعادلي بهـ  ج

  ) كيلوگرم(تقاضا  ) كيلوگرم(عرضه   ) ريال(قيمت   رديف
1  1       12   
2  15   2    1    
3  2    4    8   
4  25   6    6   
5  3    8    4   
6  35   1     2   
7  4    12      

3ـ  ب    3 و 1ـ  الف) 1    35و  25ـ  ج    ريال   6ريال ـ   واحد  
35 ـ ب    3 و 2ـ  الف) 2   4و   3ـ  ج    ريال    4ريال ـ   واحد  
3ـ  ب    2 و 1ـ  الف) 3    4و   25ـ  ج    ريال   4ريال ـ   واحد  
15ـ  ب    5و  4ـ  الف) 4   2و  25ـ  ج     ريال   6ريال ـ   واحد  

  در كدام گزينه آمده است؟ ،ي زيرها پرسش درست، پاسخ »فقر«با توجه به مفهوم   -24
  اين روش كدام است؟ ؛دارديك روش كلي وجود  ،در تعيين ميزان فقرـ  الف
  توانند با فقر و بيكاري مبارزه كنند؟ ميبا انجام چه اقداماتي  ها دولتـ  ب

ي كاهش تورم و مبارزه بـا  ها با اجراي سياستـ  ب محاسبة نسبت سطح رفاه افراد يا خانوارها به وضعيت اقتصادي كشورـ  الف) 1
  فساد

ـ بـا حمايـت از     هـا بـراي دسـتيابي بـه آن نيازهـا ب      ها با توانمندي آن نوارهاي افراد يا خا ـ مقايسة نيازمندي  الف) 2
  هاي توليدي و مبارزه با فساد شركت

ي توليـدي و  هـا  بـا حمايـت از شـركت   ـ  ببا سطح رفاه و شرايط اقتصادي كشور  ها ي افراد يا خانوارها مقايسة نيازمنديـ  الف) 3
  ايجاد شغل در جهت كاهش بيكاري 

تسـهيل در  كـار و   و هاي بهبود فضاي كسب ـ با اجراي سياست ها ب هاي افراد يا خانوارها به سطح رفاه آن حاسبة نسبت نيازمنديـ م الف) 4
  اعطاي مجوزهاي دولتي به توليدكنندگان



                                     اقتصاد 
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   ؛در بازار نيروي كار رسم شده است ،نمودار زير  -25
  كنيد تا وضعيت بازار بهتر شود؟ ميهاد در بازار، چه راهكاري پيشن Aبا توجه به وضعيت نقطة ـ  الف
  است؟ Bي از شرايط بازار در نقطة درستكدام گزينه توضيح ـ  ب

  
در ـ  ب .در اين شرايط بايد قيمت و دستمزد نيروي كار بالا برود تا نيروي كار بيشتري حاضر شوند وارد عرصة بازار شـوند ـ  الف) 1

  .اند و تمام نيروي كار كشور وارد عرصة كار شدهمازاد تقاضاي نيروي كار وجود دارد  Bنقطة 
در ـ  ب .در اين شرايط بايد قيمت و دستمزد نيروي كار بالا برود تا نيروي كار بيشتري حاضر شوند وارد عرصة بازار شـوند ـ  الف) 2

  .مازاد عرضة نيروي كار وجود دارد و بخشي از نيروي كار بلااستفاده هستند Bنقطة 
مازاد تقاضاي  Bدر نقطة ـ  ب .شرايط بايد بخشي از نيروي كار مورد نياز از مهاجرين كشورهاي ديگر تأمين شوند در اينـ  الف) 3

  .اند نيروي كار وجود دارد و تمام نيروي كار كشور وارد عرصة كار شده
مـازاد عرضـة    Bدر نقطة ـ  ب .ددر اين شرايط بايد بخشي از نيروي كار مورد نياز از مهاجرين كشورهاي ديگر تأمين شونـ  الف) 4

  .نيروي كار وجود دارد و بخشي از نيروي كار بلااستفاده هستند
  ؟درستي آمده است در كدام گزينه بهالات زير، ؤپاسخ س  -26

  ...............گويند كه  مي» ثبتي«يا » پول تحريري«به اين دليل به چك، ـ  الف
، به »زش خاصي هستند، مثلاً در آمريكا دلار و در ايران ريال استهر يك از كشورها داراي واحد ار«اينكه ـ  ب

  كدام وظيفة پول اشاره دارد؟
 .دهـد  ميشود، بلكه بانك موجودي حسابي را كاهش و موجودي حساب ديگر را افزايش  ميبدل ن  و  پول نقد بين افراد ردـ  الف) 1
  وسيلة سنجش ارزشـ  ب
  ـ وسيلة پرداخت در مبادلات ب. نويسند شود، بلكه افراد مبلغ مورد نظر را روي چك مي دل نميـ پول نقد بين افراد رد و ب الف) 2
  ي آيندهها وسيلة پرداختـ  ب .شود ميكلية اطلاعات بانكي توسط بانك مركزي روي چك، ثبت ـ  الف) 3
  وسيلة حفظ ارزشـ  ب .شود ميچك توسط بانك مركزي، چاپ و تحرير ـ  الف) 4

  ؟نيستدرست عبارت كدام » اقدامات اقتصادي دورة پهلوي«اط با در ارتب  -27
) آهـن  مثـل راه (ي مواصـلاتي  هـا  و زيرسـاخت ) هـا  مثل قانون تجارت و تعـاوني (ي قانوني ها در اين دوره، دولت با ايجاد زمينه )1

  .يابددست » استقلال اقتصادي«توانست اقتصاد ايران را از ضعف ساختاري خارج كند و به 
ي هـا  ي بـزرگ و زيرسـاخت  هـا  نتيجة افزايش درآمدهاي نفتي، دولت با هدف ايجاد توسعه در كشـور، بسـياري از كارخانـه    در) 2

  .صنعتي را ساخت
ي اقتصادي و اجتمـاعي و انسـاني بهبـود پيـدا     ها بندي در كشور پديد آمد و برخي از شاخص ستاني و بودجه نظام نوين ماليات) 3

  .كرد
  .ها و تشكيلات خود را نوسازي كند حضوري گسترده در عرصة اقتصاد كشور داشت و توانست سازمان در اين دوره، دولت) 4
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  الات زير است؟ؤكدام گزينه دربردارندة پاسخ درست و كامل س  -28
  كدام است؟» پيشرفت اقتصادي«ي ها ترين مؤلفه يكي از مهمـ  الف
به . نه براي هر دو كشور برابر استاشديم كه درآمد سرمتوجه  Bو  Aدر بررسي ميزان فقر در دو كشور فرضي ـ  ب

  است؟ Aبيشتر از كشور  Bكدام علت، نرخ فقر در كشور 
  . درصد آخر جمعيت، زياد است 1درصد اولية جمعيت با  1در اين كشور فاصلة ـ  ب درآمد ناخالص داخليـ  الف) 1
  . دهد نشان مي Aتري را نسبت به كشور  عدد كوچك» ها دهك«ـ در اين كشور شاخص توزيع درآمد  ـ رشد اقتصادي ب لفا) 2
  . م استدرصد آخر جمعيت، بسيار ك 1درصد اولية جمعيت با  1 ـدر اين كشور فاصلة  هاي توسعة انساني ب  ـشاخص الف) 3
 Aتري را نسـبت بـه كشـور     عدد بزرگ» ها دهك«در اين كشور شاخص توزيع درآمد ـ  بشاخص توزيع عادلانة درآمدها ـ  الف) 4

  .دهد مينشان 
  شده است؟» تورم«يك از عوامل زير، منجربه ايجاد  ايران، كدام در كشور ما  -29

  ضاي كل در اقتصادـ نابرابري عرضه بر تقا ساختارهاي اقتصادي نضعيف بود )1
   نوسانات ارزي ـ ضعيف بودن ساختارهاي اقتصاديدليل  بهكاهش قدرت خريد پول ملي ) 2
  دليل افزايش درآمدهاي نفتي ـ ضعيف بودن ساختارهاي اقتصادي رشد حجم نقدينگي به) 3
  سانات ارزينودليل  بهافزايش درآمدهاي نفتي ـ كاهش قدرت خريد پول ملي دليل  بهرشد حجم نقدينگي ) 4

كند، چه اقداماتي  مياقتصاد ملي ما را تهديد  ،يي كه در دوران كنونيها براي عبور از مشكلات اقتصادي و آسيب  -30
  ضروري است؟

  كوش كشور، براي نرفتن زير ساية بيگانگان جانبة مردمان سخت تلاش و مجاهدت همه) 1
  .سي ايران وجود دارددستيابي به اهداف اقتصادي و سياسي كه در قانون اسا) 2
  هاي خارجي بخشي به آن در برابر فشارها و تكانه سازي اقتصاد و مصونيت مقاوم) 3
  اجراي عدالت اقتصادي و رعايت حقوق اقتصادي شهروندان) 4
  

                                     ) 1(علوم و فنون ادبي 
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  كند؟  مل مي درستي كا را به 6و  5هاي  كدام گزينه، عبارات زير دربارة شعر در سده  -31
عران بزرگي در سرودن  ، شا...............در غزل ايجاد كردند، باعث شد در قرن ............... و ............... تحولي كه «  

، از جمله شاعران معروف آذربايجان هستند كه سبك شعر فارسي را از ...............و ............. . ..غزل ظهور كنند
  »............... .و : ............... برخي از شاعران، از مدح شاهان دوري كردند مانند. ختند ديگر نواحي ايران متمايز سا

  رخسرو ـ سناييسنايي ـ انوري ـ هفتم ـ خاقاني ـ نظامي ـ ناص) 1
  خاقاني ـ انوري ـ هشتم ـ سنايي ـ نظامي ـ ناصرخسرو ـ سنايي) 2
  انوري ـ سنايي ـ هشتم ـ خاقاني ـ سنايي ـ خاقاني ـ ناصرخسرو) 3
  سنايي ـ خاقاني ـ هفتم ـ نظامي ـ خاقاني ـ سنايي ـ ناصرخسرو) 4

  است؟  نادرسترن پنجم كدام گزينه دربارة شعر و نثر فارسي قرن چهارم و نيمة اول ق  -32
  . وجود آمد، ولي در دورة سلجوقيان به پختگي رسيد اين دوره به در ) تعليمي(شعرِ حكمي و اندرزي ) 1
  . و شهيد بلخي در اين دوره، قوت و استحكام گرفت) پدر شعر فارسي(شعر غنايي، با اشعار رودكي ) 2
  . هاي نثر اين دوره است مدحي و تاريخي از ويژگي عات حماسي، ختن به موضو ساده و روان بودن و پردا) 3
هـاي دلپـذير و تشـبيهات     هـاي تـازه و اسـتعاره    هاي بيروني و آوردن تركيب سادگي فكر و رواني كلام، توجه بيشتر به واقعيت) 4
  . هاي شعر اين دوره است ناگون و انواع توصيف از ويژگي گو
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  شناسي درست است؟  سبكگاه تاريخ ادبيات و  كدام گزينه از ديد  -33
  .اي به پارسي و عربي در اين دوره تأليف شد آمد و آثار ارزنده شمار مي نيان به هنگي در دورة ساسا ترين مركز فر بخارا، عمده) 1
به زبان پارتي در دورة اشكانيان و در شمال و شمال شرقي ايران رايج بود ولي زبان پهلوي، زبان رسمي دوران ساساني بود كه ) 2

  . اند ناحية پارس تعلق داشت و آن را فارسي ميانه نيز ناميده
  . هاي نثر فارسي در دورة غزنوي و سلجوقي است نامه، سفرنامة ناصرخسرو و التفهيم از نمونه قابوس) 3
راسـاني  هاي فكري و ادبـي شـعر سـبك خ    گرا بودن و زميني بودن معشوق از جمله ويژگي باشي، واقع غلبة روح شادي و خوش) 4

  . است
  ترتيب آمده است؟  هاي زباني، ادبي و فكري ابيات زير به در كدام گزينه، ويژگي  -34

  شو خطر كن ز كام شير بجوي  مهتري گر به كام شير دراست«  
  »از گـل سيب و از گـل بادام  چـون بناگـوش نيكوان شد باغ  
  گرا  سادگي زبان ـ سادگي فكر و كلام ـ توصيف واقع) 1
تفاده از دو نشانه براي يك متمم در بيت اول ـ استفاده از لغات كهنه و مهجور در بيـت اول ـ اسـتفاده از توصـيفات سـاده،       اس) 2

  محسوس و عيني 
 ـاستفاده از آرايه توجود روح شادي در بي) 3  ـجنبة عملي و دستوري بودن پند در بيت اول    هاي ادبي در حد اعتدال در دو بيت  دوم 
  لغات عربي ـ استفاده از تشبيه حسي در بيت دوم ـ روح حماسي در بيت اول كم بودن) 4

  ؟ نيستهاي سبك خراساني  هاي زباني، ادبي و فكري، كدام گزينه از سروده با توجه به ويژگي  -35
 اي است كه تو را با من ار مناظره) 1

  

 مــن بــه بــاغ آمــدم بــه بــاغ خـُـرام      
  

آب جيحون از نشاط روي دوست ) 2
  

 خنـــگ مـــا را تـــا ميـــان آيـــد همـــي
  

 وجه خدا اگر شودت منظـر نظـر  ) 3
  

 نظر شوي زين پس شكي نماند كه صاحب
  

ــا خيمگــي، خيمــه فروهــل ) 4  الا ي
  

ــزل     ــد ز من ــرون ش ــاهنگ، بي ــه پيش ك
  

  اي است؟  ترتيب اثر كيست و متعلق به چه قرن يا دوره آثار زير، به  -36
  »نامة ابومنصوري ـ ترجمة تفسير طبريچهار مقاله ـ كليله و دمنه ـ شاه«  
جمعـي از  ) (4اي از دانشـوران خراسـان ـ قـرن      عـده (ـ ) 6االله منشي ـ اواسط نيمة اول قرن   نصر(ـ ) 6نظامي عروضي ـ قرن  ) (1

  ) دانشمندان ـ دورة ساماني
ــ  ) ق.هـ ـ 346از دانشوران خراسان ـ   اي عده(ـ ) ق.هـ 536االله منشي ـ   ابوالمعالي نصر(ـ ) حميدي ـ دورة غزنوي و سلجوقي ) (2
  ) ابوعلي بلعمي ـ دورة ساساني(
  ) محمدبن جرير طبري ـ دورة ساماني(ـ ) 4ابومنصوري ـ قرن (ـ ) 7االله منشي ـ قرن  نصر(ـ  )7نظامي عروضي ـ قرن ) (3
اي از دانشوران خراسـان   عده(ـ ) 5 جمعي از دانشمندان ـ قرن (ـ ) 6االله منشي ـ اواسط قرن   نصر(ـ ) 6نظامي عروضي ـ قرن  ) (4

  ) ـ دورة سلجوقي
  ترتيب دورة تاريخي آمده است؟  الشعراي بهار، به بندي شعر فارسي براساس نظرية ملك در كدام گزينه، طبقه  -37

  سبك تركستاني ـ سبك خراساني ـ سبك عراقي ـ سبك هندي ـ دورة بازگشت ـ دورة معاصر) 1
  ي ـ سبك هندي ـ دورة بازگشت ـ دورة مشروطه ـ دورة معاصر سبك خراساني ـ سبك عراق) 2
  سبك خراساني ـ سبك هندي ـ سبك عراقي ـ دورة مشروطه ـ دورة بازگشت ـ دورة معاصر ) 3
  سبك عراقي ـ سبك تركستاني ـ سبك هندي ـ دورة بازگشت ـ دورة معاصر ـ دورة مشروطه ) 4
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  است؟  نادرستنه شده در مقابل كدام گزي ويژگي نوشته  -38
  ) كارگيري آراية سجع به(اي كريمي كه بخشندة عطايي و اي حكيمي كه پوشندة خطايي ) 1
  )حذف افعال به قرينه(خي معيشت است و رفعت منزلت و رسيدن به ثواب آخرت  فرا: اما آن سه كه طالب آنند) 2
  ) استفاده از لغات مهجور(خوار آمد خواندن اين كتاب و اين كتاب را بياوردند از بغداد، نبشته به زبان تازي؛ پس دش) 3
سـادگي و روانـي كـلام و    (و اسباب تمنّع و علل ترفّع در غايت ساختگي بود؛ خزاين آراسته و لشكر جراّر و بندگان فرمـانبردار  ) 4

  )آهنگ بودن خوش
  ست؟ تر ا آرايي آشكار ژه و وا) از نوع تكرار مصوت(آرايي  در كدام گزينه، واج  -39

 ست خيز شاها كه جهان پر شغب و شور شده) 1
  

 شور بنشان و شب و روز به شادي بگذار
  

ــد   ) 2 ــاز دهن ــه ب ــود ك ــروت ب ــته م  دل شكس
  

 دهد اين دردمند را دل ريش كه باز مي
  

ــار مــرا، غــار ) 3  خــوار مــرا مــرا، عشــق جگــر ي
  

 دار مـرا  يار تويي، غار تويي، خواجه نگـه 
  

 بگسســت معــذورم بــدار رشــته تســبيح اگــر) 4
  

 ساق بود دستم اندر ساعد ساقي سيمين
  

  ترتيب در كدام گزينه درست است؟  نوع سجع در عبارات زير، به  - 40
  . چشمي در بر ما را چشم بر در است و شما را شوخ) الف  
  .متكلّم را تا كسي عيب نگيرد، سخنش صلاح نپذيرد) ب  
  اومن ز سلام گرم او، آب شدم ز شرم ) ج  
  . ملك، ضايع دين، باطل است و دين بي ملك بي) د  
  متوازي ـ متوازن ـ متوازي ـ مطرّف) 2  متوازن ـ مطرّف ـ متوازن ـ متوازي) 1
  متوازي ـ مطرّف ـ متوازي ـ متوازن ) 4  مطرّف ـ متوازي ـ مطرّف ـ متوازن ) 3

  ؟ ندارددر كدام گزينه موازنه يا ترصيع وجود   -41
 لبِ لعل تو من گفتم كه گفت؟ اين لطافت كز) 1

  

  وين تطاول كز سرِ زلف تو من ديدم كه ديد؟

 زهرة مـردان نـداري، خـدمت سـلطان مكـن     ) 2
  

 پنجة شيران نداري، عزم ايـن ميـدان مكـن   
  

ــال را   ) 3 ــريم و قـــ ــرون را ننگـــ ــا بـــ  مـــ
  

ــال را   ــريم و حــــ ــا درون را بنگــــ  مــــ
  

 هــــــم عقــــــل دويــــــده در ركابــــــت) 4
  

ــت   ــده در پناهـــ ــرع خزيـــ ــم شـــ  هـــ
  

  كدام گزينه جناس ناهمسان حركتي دارد؟  -42
 زد به دلم در آتشي، عشق بتي كه نـام او ) 1

  

 كنــد زهــره و آفتــاب را زهــره بــه آب مــي
  

 پاســخ تلــخ تــو و خنــدة شــيرين بــا هــم) 2
  

 نوش در نيش نهان گشته و نيش اندر نوش
  

ــدام     ) 3 ــودي م ــر ب ــن نظ ــر او را اي ــر م  گ
  

ــاك د    ــتي خ ــر مش ــدي زي ــون ندي  ام؟چ
  

 چين دادند دوش چون در شكن طرّة شب ) 4
  

 مـــژده آمـــدن آن صـــنم چـــين دادنـــد 
  

  شود؟  ها در بيت زير ديده مي كدام آرايه  -43
  »شود سر نمي تو به  گوش طرب به دست تو، بي  ديدة عقل مست تو، چرخة چرخ پست تو«  
  آرايي ـ كنايه  جناس ناهمسان اختلافي ـ ترصيع ـ واژه) 1
  ـ مراعات نظير ـ تشبيه ـ تضاد موازنه) 2
  جناس ناهمسان افزايشي ـ موازنه ـ تكرار ـ سجع متوازي) 3
  تناسب ـ كنايه ـ سجع متوازن ـ تشخيص) 4
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  است؟  نادرستشده در مقابل كدام گزينه  هاي نوشته آرايه  -44
 نگـر  نگـر، جـرم بيـار و خـو     چشم گشا و رو) 1

  

  )جناس ناقص اختلافي ـ تشبيه(    خوي چو آب جو نگر، جمله طراوت و صفا
ــد  ) 2 ــو تاجداراننـ ــت تـ ــرگس مسـ ــلام نـ  غـ

  

ــو ه   ــل تـ ــادة لعـ ــراب بـ ــيارانندوخـ  شـ
  

  ) آرايي صامت ترصيع ـ واج(
ــا    ) 3 ــا بي ــا بي ــق بي ــرو، عش ــرو ب ــرو ب ــل ب  عق

  

 راحت جان ما تويي، دور مشو ز پـيش مـا  
  

  )آرايي تضاد ـ واژه(
 اي طالب جوينده شـوي بـا مـا    گر زان كه نه) 4

  

 اي مطرب گوينده شوي با مـا  ور زان كه نه
  

  )موازنه ـ جناس ناقص اختلافي(
ترتيب در كدام  ، به»آرايي جناس ناهمسان اختلافي، اشتقاق، جناس ناهمسان افزايشي، ترصيع، واج«هاي  آرايه  -45

  ها آمده است؟  مصراع
  پرور از آن خوي دلبر است  اين بوي روح) الف  
  دارم كه در گلزار نيست مي من گلي را دوست) ب  
  به ياد يار و ديار آن چنان بگريم زار) ج  
  اي برشكسته جام ما، اي بردريده دام ما ) د  
  ج ـ ج ـ الف ـ ب ـ د ) 2    الف ـ ب ـ د ـ د ـ ج) 1
  د ـ ب ـ ج ـ د ـ ج) 4    د ـ ب ـ الف ـ د ـ ج) 3

  ت بلند وجود دارد؟ تاه و مصو ترتيب چند صامت، مصوت كو در مصراع زير، به  -46
  »وفا گل بود، بر دشمن فشاندي«  
  تاه ـ چهار مصوت بلند هفده صامت ـ پنج مصوت كو) 1
  تاه ـ شش مصوت بلند پانزده صامت ـ هفت مصوت كو) 2
  تاه ـ چهار مصوت بلند شانزده صامت ـ شش مصوت كو) 3
 تاه ـ سه مصوت بلند شانزده صامت ـ شش مصوت كو) 4

  تاه، بلند و كشيده وجود دارد؟  ترتيب چند هجاي كو مصراع زير به در  -47
  »چشم غريبان شده روشن به تو«  
  چهار ـ هفت ـ دو ) 4  پنج ـ شش ـ يك ) 3  شش ـ پنج ـ ندارد) 2  پنج ـ شش ـ ندارد) 1

  است؟  نادرستنمودار هجايي كدام گزينه   -48
)بدان حجت كه دل را زنده دارد ) 1 )− − − − − − − −     
)در دام تو محبوسم، در دست تو مغلوبم ) 2 )− − − − − − − − − −    
)گنجِ تو را فقرِ تو ويرانه بس ) 3 )− − − − − −     
)كس را دل مسوز  تا به جان آسوده باشي، هيچ) 4 )− − − − − − − − − − − −      

  ؟ ندارديي زير مطابقت علامت هجايي كدام گزينه، با نمودار هجا  -49
  ( )− − − − − − −      
  چو از روزگارش چهل سال ماند ) 2  به زندانِ تاريك، در بند سخت ) 1
  من از چرخ پيرم چنين تنگدل) 4    ريز من در نمانَد فراقت ز خون) 3

  نمودار هجايي كدام گزينه، با مصراع زير يكسان است؟   -50
  »يدش پيوستحاج قاسم به رفيقانِ شه«  
  اي كردم و از يك گله بيگانه شدي گله) 2  شعر پژمان بگشايد دلِ پژمانِ مرا ) 1
  اي نيست ز طوفان حوادث ما را  شكوه) 4    اي گفت به پژمرده گلي غنچه) 3
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  اند؟ ها، در يك وزن سروده شده كدام مصراع  -51
  گربة پيري ز شكار اوفتاد ) الف  
  رياد از او اي ناله و ف بهرة ما ديده) ب  
  گشت چو ثابت كه به هند است هوا) ج  
  چرخِ جفاكيش بين لعل وفاكوش بين ) د  
  خانة هستي كه اساسش فناست  ) هـ  
  ) الف ـ ب(ـ ) د ـ ج) (4  )ب ـ ج(ـ ) هـ ـ الف) (3  )ب ـ د(ـ ) الف ـ هـ) (2  )د ـ ب(ـ ) ج ـ الف) (1

  ؟ نيستكدام گزينه ذوقافيتين   -52
 بانــگ نــاي و نيســت بــادآتــش اســت ايــن ) 1

  

 هـــر كـــه ايـــن آتـــش نـــدارد نيســـت بـــاد 
  

ــار اوســت  ) 2 ــيار ي ــوبي بس ــه خ ــري ك  آن دلب
  

ــت      ــار اوس ــار ك ــه پيك ــم هم ــه در دل  دردا ك
  

ــاي ) 3 ــق بگشـــــ ــدا درِ توفيـــــ  خداونـــــ
  

 نظــــــــامي را ره تحقيــــــــق بنمــــــــاي
  

 روز مردن سويم از رحمت نگاهي كرد و رفت) 4
  

  كرد و رفتوقت رفتن دل به حسرت طرفه آهي 

  متفاوت است؟  قاعدة قافية كدام گزينه،   -53
 آزمـاي  گرفتي كمربند جنـگ ) 1

  

 و گر كوه بودي بكندي ز جـاي 
  

 هـا  هـا و دشـت   هـا و بحـر   كوه) 2
  

 هـا  هـا و كشـت   هـا، بـاغ   بوستان
  

 ختم سو شبي زيت فكرت همي) 3
  

 افــروختم چــراغ بلاغــت مــي  
  

 به دعوي چنان ناوك انداختي) 4
  

 ذرا به هر يك يك انداختيكه ع
  

  ؟نداردها، تناسب معنايي  كدام گزينه با ديگر گزينه  -54
ــي) 1 ــدا را  دل مـ ــاحبدلان خـ ــتم صـ  رود ز دسـ

  

 دردا كــه راز پنهــان خواهــد شــد آشــكارا 
  

 كسي كه چشمة چشمش چنين ز گريه بجوشد) 2
  

 نه راز دل خود ز چشم خلق بپوشـد؟  چگو
  

 د بــه بيــانســخن عشــق نــه آن اســت كــه آيــ) 3
  

 ساقيا مي ده و كوتاه كن اين گفت و شنيد
  

 جـت كـه سـوز آتـش دل     بيان شـوق چـه حـا   ) 4
  

 خت ز سوزي كه در سخن باشـد  توان شنا
  

  ها متفاوت است؟  مفهوم كدام گزينه، با بقية گزينه  -55
 جاهلان سرور شدسـتند و ز بـيم  ) 1

  

 عـــاقلان ســـرها كشـــيده در گلـــيم
  

ين منجلاب يأس بگذار در بزرگي ا) 2
  

دنيــاي مــن بــه كــوچكي انــزوا شــود 
  

 شده بـر بـدي دسـت ديـوان دراز    ) 3
  

ــه راز   ــز ب ــودي ســخن ج  ز نيكــي نب
  

 هماي گو مفكن ساية شرف هرگز) 4
  

 بر آن ديار كه طوطي كم از زغن باشد
  

  
                                      )1(شناسي  جامعه

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ميان هاي تفاوت نوع از ،هايي تفاوت چه و دارد پي در اي نتيجه چه ديگر جوامع با خود اجتماعي جهان مقايسة  -56

  مختلف است؟ اجتماعي هاي جهان
 .بازگردد اصلي اعتقادات و ها آرمان كلان، هاي رزشا به كه هايي تفاوت - غيرغربي  و غربي جوامع عمق و پيچيدگي فهم  ) 1
 .بازگردد اصلي اعتقادات و ها آرمان كلان، هاي ارزش به كه هايي تفاوت - اجتماعي  هاي جهان تنوع به بردن پي  )2
 .شود ديگر تغييرات ساز نهزمي درنتيجه و اجتماعي جهان در تغييراتي باعث كه هايي تفاوت  - غيرغربي  و غربي جوامع عمق و پيچيدگي فهم ) 3
 .شود ديگر تغييرات ساز زمينه درنتيجه و اجتماعي جهان در تغييراتي باعث كه هايي تفاوت  - اجتماعي  هاي جهان تنوع به بردن پي ) 4



                                      )1(شناسي  امعهج
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 دارد؟ اشاره پيامدي نوع چه ترتيب به به ،زير عبارات از هريك    -57
  گرفتن وضو از بعد روح نشاط •
  كردن شورز از بعد تندرستي •
  سيگار كشيدن از بعد گرفتن قرار خود نفس نكوهشِ مورد •

 كنشگر ارادة به وابسته ارادي پيامد  -كنش  غيرارادي پيامد  -كنش  غيرارادي پيامد ) 1
 ديگري ارادة به وابسته ارادي پيامد  - كنشگر ارادة به وابسته ارادي پيامد  - كنش غيرارادي پيامد   )2
 كنشگر ارادة به وابسته ارادي پيامد  - كنش غيرارادي پيامد  -  )خداوند( ديگري ارادة به بستهوا ارادي پيامد )3
 ديگري ارادة به وابسته ارادي پيامد  - كنشگر  ارادة به وابسته ارادي پيامد  -) خداوند( ديگري ارادة به وابسته ارادي پيامد ) 4

 چگونه ايران در جمعيتي سياست تغيير زمينة و است معيتج افزايش اجتماعي، جهان هويت بسط لازمة چرا   -58 
 است؟، ناشي از كدام عامل  متجدد در جهان كمتر فرزندآورينيز  و آمد فراهم

 نگرش تغيير و اسلامي انقلاب وقوع با  - است اجتماعي جهان اعضاي تعداد با مرتبط ،آن معاني و فرهنگ گسترة زيرا )1
 لذت اصالت و فرهنگ فردگرايي وجود  - ديني

 هاي سياست در نظر تجديد با 1390 سال از  - است جامعه جمعيت دوش بر اجتماعي جهان كاركردهاي چون )2
 متجدد جهان توسعه فرهنگي و رشد  -  جمعيتي

 رشد سابقة كم و حد از بيش كاهش با  -است  اجتماعي جهان فرهنگ و معاني گسترش همان نهادي،  گسترش زيرا  )3
 لذت اصالت و فردگرايي دليل به ايثارگري و كاهش محبت  -معيت ج سالانة

 سالانة رشد سابقة كم و حد از بيش افزايش با  - شود مي فراهم آن گسترش امكان فرهنگ، عاملان تعداد افزايش با زيرا )4
 جوامع اين در مهاجر پذيرش و تشويق هاي سياست  - جمعيت

 است؟ مرتبط زير عبارات ابترتيب  ، بهگزينه كدامتوضيحات    -59
  .كند مي بنا ديوار و در قالب در را آن معمار، يك كه دارد اي نقشه خانه هر •
 هر توانيم نمي كه است اين اش هزينه گيريم، نمي قرار هجوم مورد خيابان در و برخورداريم آن از ما كه امنيتي •

 .كنيم حمله ديگران به ،كرديم هوس كه گاهي  چند از
 سخن زبان آن با كه مردمي و دارد اي پيچيده قواعد و دستور كنند، مي صحبت آن با جامعه يك ردمم كه زباني •

 .بياموزند را قواعدش بايد ،گويند مي
 عدالت ،تاريخ طول در  - است باقي نيز شپيامدهاي پابرجاست، افراد مشاركت طريق از كه زماني تا اجتماعي جهان هر )1

 هركدام و هستند مستقل يكديگر از ها محدوديت و ها فرصت  - است بوده انساني اصيل هاي از آرمان يكي اجتماعي
 .كنند مي فراهم ها براي انسان جديدي هاي ظرفيت و ها افق

 اجتماعي  عدالت ،تاريخ طول در  -  گيرد مي شكل نبايدها و بايدها يا ها محدوديت و ها فرصت قالب در اجتماعي جهان )2
 و ها افق هركدام و هستند مستقل يكديگر از ها محدوديت و ها فرصت  - است بوده انساني اصيلهاي  آرمان از يكي

 .كنند فراهم مي ها انسان براي جديدي هاي ظرفيت
 تنها ما آزادي  -است باقي نيز شپيامدهاي پابرجاست، افراد اجتماعي مشاركت طريق از كه زماني تا اجتماعي جهان هر )3

 .اند سكه يك روي دو ها محدوديت و ها فرصت  -  شود مي پذير امكان عينظم اجتما وجود با
 اجتماعي نظم وجود با تنها ما آزادي  -گيرد  مي شكل نبايدها و بايدها يا ها محدوديت و ها فرصت قالب در اجتماعي جهان) 4

 .اند سكه يك روي دو ها محدوديت و ها فرصت  -شود  مي پذير امكان
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 است؟ كرده برخورد نحوي چه به صليبي هاي جنگ و مغولان غرب، جهان با ترتيب به اسلام جهان  -60
 هضم و جذب  - هضم و جذب  - غرب فرهنگ در آمده وجود به معنوي خلأهاي با ارتباط در بازانديشي به دعوت )1
 مهاجمان دفع  - نمهاجما دفع  - غرب فرهنگ در آمده وجود به معنوي خلأهاي با ارتباط در بازانديشي به دعوت )2
 مهاجمان دفع  -هضم  و جذب  -است  نرسيده خود پايان به هنوز كه است جديدي تجربة) 3
 هضم و جذب  - مهاجمان دفع  - است نرسيده خود پايان به هنوز كه است جديدي تجربة )4

 است؟ مرتبط گزينه كدام ترتيب با به زير عبارات از يك هر  -61
  گريكدي با ها پديده مقايسة •
 جهان به دارند انسان زندگي با كه ارتباطي واسطة به ولي كند، نمي ايجاد را ها آن انسان كه هايي پديده •

 .يابند مي راه اجتماعي
  سطحي هاي لايه توسط عميق هاي لايه در تغيير به شدن منجر •
  جاهلي جامعة در )شناسي نسب( انساب علم وجود •

 گيري شكل  - اجتماعي  جهان بنيادين تغيير و تحول  - اعتباري  هاي پديده  -اجتماعي  هانج در ها پديده اثرگذاري ميزان فهم) 1
 اي قبيله مناسبات

 هويت حفظ  - جديد اجتماعي نهادهاي شدن آشكار  - اعتباري هاي پديده  - ها آن هاي تفاوت و ها شباهت شدن آشكار )2
 اي قبيله نظام

 گيري شكل  - جديد  اجتماعي نهادهاي شدن آشكار  - تكويني  هاي پديده  - اجتماعي  انجه در ها پديده اثرگذاري ميزان فهم) 3
 اي قبيله مناسبات

 هويت حفظ  -اجتماعي  جهان بنيادين تغيير و تحول  -تكويني  هاي پديده  -ها  آن هاي تفاوت و ها شباهت شدن آشكار) 4
 اي قبيله نظام

 و ها بينش مجموعة از منظور و شوند مي نمودار فضايي چه در و طريقي چه از ترتيب به جامعه انتظارات  -62
  چيست؟ كند، مي ممتاز موجودات ساير از را انسان كه خواهي و فضيلت جويي حقيقت مانند هايي گرايش

 فرهنگ عقلاني و منطقي ظرفيت  - اجتماعي هاي نقش به مربوط تكاليف و حقوق در  - اقناع و تبليغ )1
 فطرت  -اجتماعي  هاي نقش به مربوط تكاليف و حقوق در  -هنجارها  همان اي عمل الگوهاي) 2
 فرهنگ عقلاني و منطقي ظرفيت  - اجتماعي كنترل و پذيري جامعه در  - اقناع و تبليغ )3
  فطرت  - اجتماعي كنترل و پذيري جامعه در  - هنجارها همان يا عمل الگوهاي )4

 است؟ آمده گزينه كدام رتيب درت به ،زير عبارات از هريك پيامد  -63
  اجتماعي جهان مقبول مرزهاي از بيرون هويتي تغييرات دادن رخ •
 ها ارزش و عقايد با تقابل در زندگي از هايي شيوه گيري شكل •
 فرهنگي تعارض •

 فراوان اجتماعي هاي نگراني و اضطراب  -فرهنگي  تعارض  -فرهنگي  تعارض) 1
 فراوان اجتماعي هاي نگراني و اضطراب  -  يفرهنگ تزلزل  - فرهنگي تعارض )2
 فرهنگي تحول و بحران  - فرهنگي تزلزل  - فرهنگي تزلزل )3
  فرهنگي تحول و بحران  - فرهنگي تعارض  - فرهنگي تزلزل )4
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  : ت زير پاسخ دهيدلااؤدر ارتباط با نهاد اجتماعي به س   -64
  ؟ شوند هاي اجتماعي چه زماني آشكار مي نهاد -
  ؟ كند هر نهاد اجتماعي چه هدفي را دنبال مي -
   ؟ تعيين چه چيزي را بر عهده دارد ةهر نهاد اجتماعي وظيف -
رفع نيازهاي معيني از افراد و  - هاي جهان اجتماعي را مورد بررسي و تجزيه و تحليل قرار دهيم  كه اجزا و لايه زماني) 1

  ي از نيازهاي افرادقابل قبول تامين بعض غير ةشيو - اجتماعي  جهان
ايجاد تناسب ميان عقايد كلان  - هاي جهان اجتماعي را مورد بررسي و تجزيه و تحليل قرار دهيم  كه اجزا و لايه زماني) 2

  مين بعضي از نيازهاي افرادأقابل قبول ت ةشيو - هاي اجتماعي  و ديگر پديده
ايجاد تناسب ميان عقايد كلان و ديگر  - م در نظر بگيريم هاي جهان اجتماعي را در ارتباط با ه وقتي اجزا و لايه) 3

   مين بعضي از نيازهاي افرادأقابل قبول ت غير ةشيو - اجتماعي  هاي پديده
 - رفع نياز معيني از افراد و جهان اجتماعي  - هاي جهان اجتماعي را در ارتباط با هم در نظر بگيريم  وقتي اجزا و لايه) 4

   عضي از نيازهاي افرادمين بأقابل قبول ت ةشيو
 دارد؟ اشاره مفهوم كدام به ترتيب به ،زير عبارات از هريك  -65

 ديگر فرهنگي عناصر گزينش در خلاق و فعال حالت دادن دست از •
 ديگر فرهنگ با مواجهه در خود هويت فراموشي •
 جهان و انسان حقيقت با آن اعضاي آشنايي از اجتماعي جهان هاي ارزش و عقايد ممانعت •
 غرب برتر سياسي و اقتصادي قدرت برابر در غيرغربي جوامع شدن مرعوب •

 تاريخي ازخودبيگانگي  - فرهنگي خودباختگي  - فرهنگي خودباختگي  - فطري ازخودبيگانگي )1
 زدگي غرب  - فرهنگي خودباختگي  - فطري ازخودبيگانگي   - تاريخي ازخودبيگانگي )2
 زدگي غرب  -فطري  ازخودبيگانگي  -تاريخي  نگيازخودبيگا  -فرهنگي  خودباختگي) 3
 زدگي غرب  - تاريخي ازخودبيگانگي  - فطري ازخودبيگانگي  - فرهنگي خودباختگي )4

 جهان شناخت و دارد اشاره اجتماعي جهان فروريختن يا دگرگوني عامل دو به ترتيب به ،گزينه كدام  -66
  شود؟ مي اجتماعي هانج به گسترة آن ورود باعث چگونه طبيعي، ماوراي

 زندگي هاي ارزش و ها آرمان در تغيير با  - بعد  نسل به فرهنگ انتقال در ناتواني  - فرهنگ  حفظ در ناتواني) 1
  هاي اجتماعي كنش دگرگوني و انسان

 ندگيز هاي ارزش و ها آرمان در تغيير با  - شدن اجتماعي جريان به توجهي كم  - اجتماعي نظم عنصر به توجهي كم )2
  اجتماعي هاي كنش دگرگوني و انسان

 زندگي با كردن پيدا ارتباط و اثرگذاري با  -  اجتماعي نظم عنصر به توجهي كم  -  بعد نسل به فرهنگ انتقال در ناتواني )3
 انسان اجتماعي

 اجتماعي زندگي اب كردن پيدا ارتباط و اثرگذاري با  -  شدن اجتماعي جريان به توجهي كم  - فرهنگ حفظ در ناتواني )4
  انسان
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  آيد؟ مي پيش وضعيتي چه ترتيب به ،زير شرايط از هريك در  -67
 جامعه اساسي هاي ارزش و عقايد چارچوب در افراد اجتماعي هويت گيري شكل •
 اجتماعي هاي ارزش و عقايد از دفاع و حفظ در ناتواني •
 تمامي كارگيري به وجود با ها انسان معنوي و فطري يا جسماني و طبيعي نيازهاي به پاسخگويي از بازماندن •

 اجتماعي جهان هاي ظرفيت
 آن اعضاي نزد اجتماعي جهان هاي ارزش و عقايد بودن پذيرش مورد •

 اجتماعي جهان گسترش  - اجتماعي  جهان مرگ  - فرهنگي  تزلزل  - اجتماعي  هويت قرارگرفتن جامعه تأييد و تشويق مورد) 1
 فرهنگي هويت دوام  - اجتماعي  جهان مرگ  - هويت  بحران  - اجتماعي  جهان هويت با ها گروه و افراد يهويت تغييرات سازگاري) 2
 با اجتماعي جهان شدن مواجه  - فرهنگي  تحول  - اجتماعي  جهان هويت با ها گروه و افراد هويتي تغييرات سازگاري) 3

 اجتماعي جهان گسترش  - ها  كاستي و ها بست بن
 با اجتماعي جهان شدن مواجه  - فرهنگي  تعارض  - اجتماعي  هويت قرارگرفتن جامعه تأييد و تشويق مورد) 4

 فرهنگي دوام هويت  - ها  كاستي و ها بست بن
 جهان ارزشي و عقيدتي هاي بنيان دربارة بازانديشي به اجتماعي متفكران و دانشمندان فراخواندن« علت  -68

 ترتيب چيست؟ به» اجتماعي جهان مرگ و كهولت«و » اجتماعي
 دروني هاي بست بن و ها كاستي با اجتماعي جهان شدن مواجه  - فرهنگي  تحولات بيروني علل) 1
 دروني هاي بست بن و ها كاستي با اجتماعي جهان شدن مواجه  -معنوي  خلأ و كاستي )2
 زندگي معناي يافتن رد انسان دانستن ناتوان يا انسان زندگي براي معنا انكار  - معنوي خلأ و كاستي )3
 زندگي معناي يافتن در انسان دانستن ناتوان يا انسان زندگي براي معنا انكار  - فرهنگي تحولات بيروني علل )4

 دارد؟ اشاره اجتماعي قدرت با ارتباط در مفهومي چه به ترتيب به ،زير عبارات از هريك  -69
  .آيد مي دست به بلمقا طرف رضايت با و تهديد از استفاده بدون كه قدرتي •
  .باشد شده  پذيرفته رسمي صورت به و باشد همراه مقبوليت با كه قدرتي •
 .شود اعمال خاص ارزشي و عقيدتي نظام يك اساس بر كه قدرتي •

 اقتدار  - مشروع قدرت  - رضايت با تبعيت )1
  مشروع قدرت  - اقتدار   - رضايت  با تبعيت) 2
   قتدارا  - مشروع قدرت  - مقبول قدرت )3
  مشروع قدرت  -اقتدار   -مقبول  قدرت) 4

  كند؟ مي توصيف درستي به را زير هويتي هاي ويژگي گزينه كدام  -70
  صبور •
  ايراني •
  باهوش •

 ثابت و فردي انتسابي،  -ثابت  و اجتماعي انتسابي،  - متغير  و فردي اكتسابي،) 1
 ثابت و فردي انتسابي،  - غيرمت و اجتماعي انتسابي،  - متغير و اجتماعي اكتسابي، )2
 متغير و اجتماعي اكتسابي،  - ثابت و اجتماعي انتسابي،  - ثابت و اكتسابي فردي، )3
 ثابت و اجتماعي اكتسابي،  - ثابت و اكتسابي اجتماعي،  - متغير و انتسابي فردي، )4
  

       sanjesheducationgroup@                سنجش يشيآزما يهاآزمون تلگرام كانال  
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  دارد؟ حكايت هم كدام كتاب، از علاقة ايرانيان به ثبت و نگارش اخبار و رويدادهاي م  -71
  نامك خداي )4  هزار افسان )3  درخت آسوريك )2  يادگار زريران) 1

  است؟  درستالنهرين باستان  شماري در بين كدام گزينه پيرامون گاه  -72
  .افزودند هر چهار سال يك روز به سال مي )1
  .شماري قمري رايج بود گاه صرفاً النهرين در بين )2
  .شد يم ميروزه تقس 29 اي 30 يماه قمر 12 سال به )3
  .كردند يم محاسبه روز چهارم شبانه كيو  365 سال را )4

  هاي ديگر سفر كرد؟  نيقيه و يا مكانينظير مصر، ف يمنظور نگارش كتاب خود به كشورهاي كدام مورخ يوناني، به  -73
  پروكوپيوس )4  ايزدور خاراكسي )3  هرودت )2  كتزياس )1

ه رنگي چبا عنوان گوسان ياد شده است و اغلب ظروف لعابي دورة اشكاني  ،گان كدام دورهنوازندگان و خواننداز   -74
  ؟ داشتند

   سبز ـ اشكاني )4  آبي ـ ساساني )3  آبي ـ اشكاني )2  سبز ـ ساساني )1
  رد؟ اصل و ريشة اشكاني دا ،و كدام داستان گردد برمي قدمت منظومة داستاني يادگار زريران به كدام قرن ميلادي  -75

  بيژن و منيژه  ـ پنجم )4  هزار افسان ـ پنجم) 3  هزار افسان چهارم ـ) 2  بيژن و منيژه ـ چهارم )1
هاي زرتشتي، مسيحي و بودايي آيين  هايي از دين كدام شخص و در زمان كدام پادشاه ساساني با تركيب آموزه  -76

  نمود؟  هجديدي را عرض
  بهرام دوم ـ مزدك )4  شاپور يكم ـ ماني )3  مشاپور يك ـ مزدك )2  بهرام دوم ـ ماني )1

و محوطة باستاني چغاگلان در كدام  پارچه توليد كندانسان در كدام دوره، توانست با استفاده از پشم حيوانات،   -77
  منطقه قرار دارد؟ 

  كرمانشاه ـ مس و سنگي )4  كرمانشاه ـ عصرآهن )3  ايلام ـ مفرغ )2  ايلام ـ نوسنگي )1
اي در كنار رود سند قرار داشت  تمدن پيشرفته ،چند هزار سال پيشدر حدود شناختي  هاي باستان كاوشبراساس   -78

  در كدام كشور واقع شده است؟  »هاراپا«و  »موهنجودارو«هاي  و موقعيت محوطه
  پاكستان ـ سال قبل هزار پنج )2  افغانستان ـ چهارهزار سال قبل )1
   پاكستان ـ سال قبل هزارچهار) 4    افغانستان ـ هزار سال قبل پنج )3

  است؟  در كدام گزينه آمدهترين دستاورد هنري تمدن روم،  برجسته  -79
  كاري و سفالگري يكئموزا )4  معماري و نقاشي )3  سازي نقاشي و مجسمه )2  سازي معماري و مجسمه )1

  ؟ استنوشتاري ايراني در دورة هخامنشي  منابعترين  كدام مورد، از مهم  -80
  ابزار و وسايل )4  كتب تاريخي )3  نوشته سنگ )2    سالنامه )1
   

                                      جغرافياي ايران
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  ؟   نداردمشخصات اين شاخه از جغرافيا تناسب  كدام مورد با مفهوم جغرافياي اقتصادي و متن زير با توجه به  -81
 » .گيري و توسعه شهرهايي با نقش صنعتي و معدني مؤثر است برداري از آن، در شكل منابع معدني يك ناحيه و نحوة بهره «
  .كنند ميويژه علم اقتصاد استفاده  هاي علوم ديگر به دانان اقتصادي در يك جريان دو طرفه از نتايج و يافته جغرافي )1
  .شود در يك مكان مطرح مي هاي آن هاي اقتصادي با تمام ويژگي جانبه پديده در جغرافياي اقتصادي مطالعه همه) 2
  .  كند طور مستقل مطالعه مي هاي اقتصادي و توليد، توزيع و مصارف كالاهاي يك شهر را به جغرافياي اقتصادي، نظام) 3
 . پردازد شان مي در رابطه با محيط زندگي هاي مختلف در شهر هاي انساني گروه معيشت ة جغرافياي اقتصادي، به نحو) 4
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  در گام سوم پژوهش در جغرافيا، كدام گزينه مطابق با روش ميداني مطرح شده است؟    -82
  . هاي آماري، مشاهده و مصاحبه است از جمله ابزارهاي گردآوري اطلاعات به اين روش، مراجعه به سالنامه) 1
  . نظر برده شود آوري اطلاعات به مكان مورد اي، لازم است ابزار جمع ر اين روش برخلاف روش كتابخانهد) 2
  .شود هاي مورد مطالعه انجام مي طور مستقيم در مكان در هر پژوهش جغرافيايي، بخشي از پژوهش به) 3
  . گيرد ستفاده قرار ميهاي علمي، اغلب مورد ا گردآوري اطلاعات به روش ميداني، در تمامي پژوهش) 4

  كند؟ تكميل مي نادرستيمتن زير را به  گزينهكدام   -83
گستردگي . شمالي واقع شده است ةدرجه در جنوب منطقه معتدله نيمكر 40تا  25ايران در عرض جغرافيايي  «

  ».....به همين دليل . هوايي منجر شده است و ها به تنوع آب كشور ما در اين عرض
  .  داري و ميوه برخوردار هستنداي در كشت محصولات باغ هاي ويژه ها و ظرفيت هاي كشور ما از توان تانهريك از اس )1
  .فراوان در توليدات باغي شده استروزانه و سالانه در نواحي مختلف كشور ما، سبب ايجاد تنوع  ياختلاف شديد دما) 2
 .  ع مناسبي را براي پرورش انواع دام فراهم كرده استهوايي و موقعيت مطلق يا رياضي كشورمان، وض و وضعيت آب) 3
  . ميان باغداران مطرح شده استدر  هايي است كه به دليل توليد در طول سال و همه جا، اي يكي از روش كشت گلخانه) 4

  هاي كشور ما، كدام مورد به مفهوم درستي اشاره دارد؟ در پيدايش و تغيير جلگه   -84
 .     ها هستند دهنده در جلگه ها و برخلاف نوسانات عمومي آب درياها از عوامل تغيير كم آبرفتعمق آب همانند ترا) 1
  .   ها هستند دهنده در جلگه هاي دريايي از عوامل تغيير هاي دريايي همانند جزر و مد دريا و برخلاف توفان جريان) 2
 .     ها هستند ثر در پيدايش جلگهؤدرياها از عوامل مها و برخلاف نوسانات عمومي آب  عمق آب همانند تراكم آبرفت) 3
 .     ها هستند ثر در پيدايش جلگهؤهاي دريايي از عوامل م هاي دريايي همانند جزر و مد دريا و برخلاف توفان جريان )4

  ارائه نموده است؟زير ، دليل مناسبي براي متن گزينهكدام   -85
نشينان خليج فارس و درياي عمان ممكن  برف و سرما آميخته شده، ساحل غرب با كه زندگي مردم شمال حالي  در «

  » .ها بارش برف را در محل زندگي خود نبيند است سال
  .تري دارند جغرافيايي بالا قرار دارند، از خط استوا دورترند و زاويه تابش مايل  مناطق شمالي ايران كه در عرض) 1
  .تري دارند افيايي پايين قرار دارند، از خط استوا دورترند و زاويه تابش مايلجغر  مناطق جنوبي ايران كه در عرض) 2
  .تري دارند ترند و زاويه تابش مايل جغرافيايي بالا قرار دارند، به خط استوا نزديك  مناطق شمالي ايران كه در عرض )3
 .تري دارند ترند و زاويه تابش مايل نزديك جغرافيايي پايين قرار دارند، به خط استوا  مناطق جنوبي ايران كه در عرض) 4

  ............خليج فارس ............. درياي خزر   -86
  .فاقد مراكز صيد و پرورش مرواريد است و طول كمتري نسبت به عرض متوسط خود دارد - همانند) 1
  .خود داردفاقد مراكز صيد و پرورش مرواريد است و طول كمتري نسبت به عرض متوسط  - برخلاف) 2
  .داراي انواع ماهيان خاوياري در جهان است و طول بيشتري نسبت به عرض متوسط خود دارد - همانند) 3
  .داراي انواع ماهيان خاوياري در جهان است و طول بيشتري نسبت به عرض متوسط خود دارد - برخلاف) 4

 ........ بدين معنا است كه ،همراه شودمثبت  روندهاي آينده با  اگر رشد طبيعي جمعيت كشور ما در دهه  -87
  .شود هاي تحصيلي، تفريحي و رفاهي براي جوانان ايجاد مي يافته و فرصت  سطح سلامت جامعه ارتقا )1
  . شود هاي داخلي و خارجي، تبديل به كشوري مهاجرفرست مي ثير انواع مهاجرتأكشور ما تحت ت) 2
  .ل مهاجرت روستاييان به شهر برهم خواهد خوردتعادل جمعيت در روستاها و شهرها به دلي) 3
 .در آينده با مشكلاتي از جمله كاهش نيروي فعال و تضعيف نيروي دفاعي مواجه خواهد شد) 4

   است؟ نادرستتوجه به واحدهاي تقسيمات كشوري  كدام گزينه با  -88
  .شود جوار تشكيل ميبخش، واحدي از تقسيمات كشوري است كه از به هم پيوستن چندين دهستان هم )1
  .      شود شهرستان، واحدي از تقسيمات كشوري است كه از به هم پيوستن چندين بخش همجوار تشكيل مي )2
  .شود دهستان، واحدي از تقسيمات كشوري است كه از به هم پيوستن چندين روستاي همجوار تشكيل مي) 3
  .شود وستن بيش از يك شهرستان همگن تشكيل مياستان، واحدي از تقسيمات كشوري است كه از به هم پي) 4
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  درست است؟ گزينهكدام  زيربا توجه به متن   -89
 » ها در شهر تهران ها و وزارتخانه هاي مهم و متعدد در شهر اراك و استقرار سفارتخانه وجود كارخانه«
  . شود ها منعكس مي شهري در چهره و سيماي آن  نقش هر سكونتگاه) 1
 .  در طول زمان تغيير كند يا تكامل يابد  نقش هر سكونتگاهممكن است ) 2
 . كنند ها را با هم ايفا مي ها چند نقش دارند و اين نقش امروزه اغلب سكونتگاه) 3
 . شود نقش هر سكونتگاه شهري براساس وضعيت جغرافياي طبيعي آن تعيين مي) 4

  طور غيرمستقيم در بهبود كيفيت و كميت توليدات كشور مؤثرند؟  هايي است كه به كدام گزينه مربوط به زنجيرة فعاليت  - 90
  . هاي يزد، كرمان و اصفهان بيشترين شاغلان بخش استخراج معدن كشورمان را دارند استان) 1
  . كند هايي است كه هرساله ارز فراواني را وارد كشور ما مي باغداري از فعاليت  صادرات محصولات) 2
  . انداز به آن توجه خاصي شده است جمله صنايعي است كه در سند چشم صنعت خودروسازي از) 3
 .دار است طراحي و توليد تجهيزات نظامي براي نيروهاي مسلح را عهده ةصنايع دفاعي كشور وظيف) 4
  
                                     منطق 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  يك از عبارات زير درست است؟ كدام  -91

  .شود منطق موجب درست انديشيدن مي -الف
  .وجودآورندة قواعد منطق است ارسطو به -ب
  .دانش منطق ابزاري در خدمت ساير علوم است -پ
  .رود كار نمي هاي فلسفي به منطق تنها براي ارزيابي انديشه -ت

 الف و ت) 4  ب و پ) 3  ب الف و) 2  پ و ت) 1
  ترتيب كدام است؟ مقدمات ورود به مبحث تعريف و استدلال، به  -92

  قياس –الفاظ ) 4  قضايا –مفاهيم ) 3  تصور –تصديق ) 2  تفكُّر –علم ) 1
  كدام عبارت درست است؟  -93

  .م، قواعد منطق تابع قواعد زبان استكني هاي خود به ديگران از الفاظ استفاده مي كه براي بيان افكار و انديشه يياز آنجا) 1
  .گيرند در منطق مورد بحث و بررسي قرار مي ،آيد فقط خطاهايي كه در حوزة زبان و الفاظ پيش مي) 2
 .شود شود، در منطق به مبحث الفاظ توجه مي چون خطا در الفاظ موجب خطاي انديشه مي) 3
  .گيرند مورد بحث و بررسي قرار ميدر منطق، اصول كلي و قواعد صرفي و نحوي هر زباني ) 4

  كار بردن دلالت مطابقي به جاي تضمني يا التزامي موجب بروز خطاي فكري شده است؟ در كدام عبارت، به  -94
  .آيم فردا به ديدنتان مي: مريم) 1

  .كشي كرديم چون خانه ؛دهم آدرس جديد مي: زهرا
  .از شنيدن اين خبر دلم به درد آمد: اميد) 2

  .نگران نباش ؛برمت دكتر الآن مي: مادر
  .تواند پرواز كند پروانه دختر من است، پروانه مي) 3

  .تواند پرواز كند دختر من مي :پس
  .گذارد احمد به مادرش احترام مي) 4

   .او فرد متديني است: پس
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 ؟ندارددر كدام عبارت احتمال بروز مغالطة ابهام در مرجع ضمير وجود   -95
  .اين كتاب من استپروين گفت كه ) 1
  .احمد برادر كوچكش را ديد دستي بر سرش كشيد) 2
 .او دوستدار دانايي است. كند سعيد با دوستش بحث فلسفي مي) 3
  . بعد از اين حادثه كمرم شكست) 4
 !ولي من فكر كردم در آن حادثه آسيب ديديد -

  در كدام گزينه، رابطة دو مفهوم، با موارد ديگر متفاوت است؟  -96
  مهره و ماهي بي) 4  جاندار و گياه) 3  پنبه و جسم) 2  عدد هشت و زوج) 1

 بندي درست است؟ كدام طبقه  -97
 الاضلاع  متساوي < الزاويه قائم < مثلث) 1
  دبيرستاني > آموز دانش > انسان) 2
  دار مهره > حيوان > انسان) 3
 لوزي < مربع < شكل) 4

  كند؟ كامل ميدرستي  گزينه، عبارت زير را به  كدام  -98
  »...............براي مواردي مناسب است كه ............... تعريف از طريق «
  .به نحوي مصاديق مفهوم مورد نظر، موجود باشد – ذكر مصاديق) 1
  .در فرهنگ لغت كاربرد داشته باشند – گيري لغوي مفهوم نحوة شكل) 2
  .ن مفهوم را معرفي كردبتوان به نوعي تصاويري از آ – بندي مفاهيم دسته) 3
  .تر از مفهوم مورد نظر وجود نداشته باشد مفهومي عام – مفاهيم عام و خاص) 4

  نوع كدام استدلال، با بقيه متفاوت است؟  -99
پس  ؛رود خوبي پيش نمي كارهاي اين اداره به .رود خوبي پيش مي اي منظمّ باشند، كارها به اگر كارمندان مجموعه) 1

  .آن منظمّ نيستند حتماً كارمندان
توانيد او را در  مي ،اگر فردا صبح بياييد. كند صبح در پارك ورزش مي 7هر روز ساعت  ؛همساية ما فرد منظمّي است) 2

  . پارك ببينيد
  .منظمّ است ،كند پس دختر شما هم كه در اين مدرسه تحصيل مي ؛آموزان اين مدرسه منظمّ هستند تمامي دانش) 3
  . كند پس ورزش را ترك نمي ؛او منظمّ است. كند م باشد، ورزش را ترك نميهر كسي كه منظّ) 4

  ؟ندارد كاربرد در كدام گزينه، استقراي تمثيلي  -100
  .شود يافتن مبناي قوي براي قوانين علمي كه توسط دانشمندان طرح مي) 1
  .شود ها انجام مي مراحلي از تمرين كه براي خلبان) 2
  .دهند وانشناسان ارائه ميهايي كه ر در مشاوره) 3
  .شود هايي كه در ادبيات استفاده مي تشبيه) 4

  ؟شود نميكدام گزينه، قضيه محسوب   -101
  الصمد االله) 4  اكبر االله) 3  االله شاء ان) 2  الله الحمد) 1
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  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت  -102
  .قضاياي محصوره داراي سور كلي هستند -
  .شود دو قسم شخصيه و موجبه تقسيم مي قضية حملي به -
  .نامند اگر موضوع قضية حملي جزئي باشد، آن را شخصيه مي -
  .شوند قضايا نيز، مانند مفاهيم، به جزئي و كلي تقسيم مي -

  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1
  در كدام عبارت، مغالطة ايهام انعكاس وجود دارد؟  -103

  .ها انسان هستند پس بعضي متمدن ؛ها متمدن هستند بعضي انسان) 1
  .اي كودك است تجربه پس هر بي ؛تجربه است هر كودكي بي) 2
  .پس هيچ كافري مسلمان نيست ؛هيچ مسلماني كافر نيست) 3
  .ها مثلث نيستند پس بعضي مربع ؛هيچ مثلثي مربع نيست) 4

  كدام عبارت درست است؟  -104
  .زمان كاذب باشندتوانند هم باشند و همچنين نميتوانند همزمان صادق  دو قضية متضاد، نمي) 1
  .توانندكاذب باشند زمان نميتوانند همزمان صادق باشند، ولي هم دو قضية متداخل، مي) 2
  . دومي حتماً كاذب است ،در دو قضية متضاد و متناقض، اگر قضية اول صادق باشد) 3
  .وانند كاذب باشندت زمان ميهمزمان صادق نيستند، اما هم دو قضية متناقض،) 4

  كدام عبارت دربارة قياس، درست است؟  -105
  .دست آورد اي به توان نتيجه اي كه هيچ ارتباطي با يكديگر ندارند، نمي از دو قضيه) 1
  .شود بر اساس موقعيت حدوسط، به دو قسم اقتراني و استثنايي تقسيم مي) 2
  .صورت سالبه باشد د بهها باي اگر دو مقدمه سالبه باشند، نتيجة معتبر آن) 3
  .هاي قياس اقتراني حملي، داراي نتيجة معتبر هستند تمامي حالت) 4

  هاي زير، شرايط حدوسط رعايت شده است؟ يك از قياس در كدام  -106
  .ها علفخوار هستند پس بعضي حيوان ؛هر اسبي علفخوار است، ها اسب هستند بعضي از حيوان) 1
  . غذاي مقوي است ،پس حيوان درنده ؛غذاي مقوي استشير  ،شير حيوان درنده است) 2
  .پس انسان از جمادات است ؛خاك از جمادات است ،هر انساني از خاك است) 3
  .كند پس علي حركت مي ؛كند قطار حركت مي ،علي در قطار است) 4

  هاي زير معتبر است؟ يك از قياس كدام  -107
  .ب نيست پس بعضي ج ؛بعضي ج د نيست، هيچ ب د نيست) 1
  .پس هيچ ت الف نيست ؛هيچ ب ت نيست، هر ب الف است) 2
  .پس هر ب ت است ؛بعضي الف ب است، هر الف ت است) 3
  .پس بعضي الف ب است ؛هر الف ج است، هر ج ب است) 4

  نوع كدام قضية منفصل با بقيه متفاوت است؟  -108
  .شوم شوم يا رد مي من در آزمون فردا يا قبول مي) 1
  . هفته يا جادة شمال باز است يا بسته استآخر ) 2
  .يا اين عدد طبيعي زوج است يا فرد) 3
  .شنبه است يا جمعه فردا يا سه) 4
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  كند؟ يدرستي كامل م كدام گزينه، عبارت زير را به  -109
  » ............، مقدمة اول يك قياس استثنايي انفصالي حقيقي باشد، هرگاه مقدمة دوم آن »الف يا ب است يا ج«اگر قضية «
  .نتيجة معتبر آن است» غير الف«باشد، » ج«) 2  .نتيجة معتبر آن است» غير ج«باشد، » غير الف«) 1
  .باشد، نتيجة معتبري نخواهد داشت» فال«) 4  .نتيجة معتبر آن است» ج«باشد، » غير ب«) 3

  اند؟ كار رفته ها به در عبارت زير، كدام مغالطه  -110
هر كس ؛ ام من عمري براي دوختن اين لباس صرف كرده :گفت ،خياط فريبكار كه لباسي براي پادشاه ندوخته بود« 

  »... بيند اين لباس را نمي ،نادان باشد
  گذاري نمايي و تله كوچك) 2  نمائي مسموم كردن چاه و بزرگ) 1
  گذاري توسل به احساسات و تله) 4    نمايي نمايي و كوچك بزرگ) 3
  
                                     شناسي  روان

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 شناسان روان اكثر امروزه و چيست كرد، تقسيم مشخص مراحل به راحتي به را انسان رشد توان نمي اينكه علت  - 111

  دارند؟ نظر اتفاق رشد نسبت به ديدگاه كدام مورد در
  مثبت رشد - رشد پيوستگي )2  اي مرحله رشد - رشد  پيوستگي) 1
  مثبت رشد - رشد بودن بعدي چند )4  اي مرحله رشد - رشد  بودن بعدي چند) 3

 كند؟ مي بيان را »علمي روش«مفهوم  زير باراتع از يك كدام   -112
 علمي ضوابط رعايت صورت در ديگران هاي يافته به دستيابي فرآيند) 1
 باقاعده و منظم جوي و جست طريق از مجهول موقعيت يك كردن مشخص فرآيند) 2
 دقيق هاي آزمون طريق از افراد و اشياء هاي ويژگي به عدد دادن نسبت )3
 مند قاعده و منظم مراحل طبق ذهني يندهايآفر و ررفتا مطالعة )4

  است؟ تر مناسب راهكارهايي چه ،حافظه بر زمان گذشت اثر كنترل براي  -113
  استراحت با يادگيري - كارآمد مرور )1
 استراحت با يادگيري - مطلب اهميت بيان )2
 آن ييادآور و مطلب يك يادگيري بين زماني فاصلة كاهش - مطلب  اهميت بيان) 3
 آن يادآوري و مطلب يك يادگيري بين زماني فاصلة كاهش - كارآمد  مرور) 4

 سازگار دوباره براي نياز«و  »راه بهترين انتخاب و مختلف هاي راه ارزيابي«، »شده احساس هاي محرك انتخاب«  - 114
 هستند؟ مفاهيم كدام بيانگر ترتيب به »زندگي جديد شرايط با شدن

  رواني فشار -گيري  تصميم -توجه ) 2  رواني فشار - ريگي تصميم - ادراك )1
  مقابله - مسئله حل - ادراك )4  مقابله – مسئله حل - توجه )3

 دهد؟ مي نشان را اخلاقي رشد و شناختي رشد بين ارتباط عبارت، كدام  -115
 .است شناختي رشد به وابسته اخلاقي رشد) 1
 .است قياخلا درك گيري شكل به وابسته شناختي رشد )2
 .شود مي شناخت به منجر ،است شده تبديل ارزش و باور به كه اخلاقي )3
  .شود مي منتهي اخلاقي درك به موارد اكثر در مسائل به نسبت شناخت داشتن )4
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  . شود مي ............... و ............... به منجر ترتيب به» هدف نبودن روشن«و » ها توانمندي دقيق شناسايي عدم«  -116
 مسئله حل جريان در جديت عدم - غيرمنطقي هاي حل راه از استفاده )1
 غيرمنطقي هاي حل هرا از استفاده - مسئله  از ناقص درك) 2
  مسئله از ناقص درك -غيرمنطقي  هاي حل راه از استفاده) 3
 احتمالي موانع نشناختن - مسئله از ناقص درك )4

  است؟ درست »توجه ساماندهي«با  ارتباط در زير هاي توصيه از يك كدام  -117
 .يابد مي افزايش آگاهي باشد، تر غيرارادي ،توجه هرچه )1
 .كنيم فعاليت ممتد ساعات و بگذاريم بيشتري وقت آن براي بايد تكليف كيفيت اب انجام براي )2
 .يابد مي افزايش تمركز و داشت خواهيم بهتري كارايي كنيم، تكليف انجام درگير را خود حس يك اگر )3
 را شده تقسيم هتوج منفي اثر مهارت، عدم و تكاليف بودن دشوار دهيم، انجام همزمان را تكليف چند مجبوريم وقتي) 4

 .دهد مي افزايش
 ايم؟ يافته دست شناسي روان علم هدف كدام به كنيم، مي بيان حافظهباره درعبارات زير را  كه زماني  -118

 .است اطلاعات آوردن خاطر به يا بازيابي و اندوزش يا سازي ذخيره رمزگرداني، مراحل داراي حافظه )الف
 7 تا 6 از بيش ها آن مرور و مطالب يادگيري بين نبايد باشد، داشته يقو حافظة خواهد مي كه آموزي دانش )ب

 .بيندازد فاصله ساعت
 .دهند مي نشان حافظه در بهتري عملكرد كنند، مي استفاده مطالب مطالعة در چندحسي هاي روش از كه افرادي )ج
 يا زمان گذشت دليل به حافظه تياطلاعا مواد شدن محو مدت كوتاه حافظة در اطلاعات فراموشي دليل ترين مهم )د

 .جديد است موارد با جايگزيني
  تبيين -بيني  پيش -كنترل  -توصيف ) 2  بيني پيش - تبيين  - كنترل - توصيف )1
  توصيف   - كنترل - تبيين -  بيني پيش )4   كنترل - توصيف - تبيين -  بيني پيش )3

 ،روش اين در و ايم كرده استفاده حافظه بهسازي فن  كدام از م،زني مي پيوند ديگر مفاهيم با را مفهومي كه زماني  -119
  بماند؟ حافظه در مفاهيم ساير از بهتر موردنظر مفهوم شود مي باعث عمل كدام

    بيشتر هاي مثال از استفاده -معنايي  بسط) 1
 جديد مفاهيم به رسيدن - كارآمد  مرور) 2
  ناقص توجه از جلوگيري - چندحسي مطالعة )3
  اطلاعات بندي قفسه و بخشيدن نظم - مطالب اماندهيس )4

 طي درست صورت در و دارد كاربرد بيشتر مسئله حل مراحل از يك كدام اجراي در ديگران با كردن مشورت  -120
  افتد؟ مي اتفاقي چه مرحله، اين نشدن

 حل راه اصلاح به نياز - مسئله تشخيص )1
 حل راه اصلاح هب نياز - مناسب هاي حل راه كارگيري به )2
 درست و منطقي هاي حل راه به نرسيدن -مسئله  تشخيص) 3
 منطقي و درست هاي حل راه به نرسيدن - مناسب هاي حل راه كارگيري به )4
  

       sanjesheducationgroup@                سنجش يشيآزما يهاآزمون تلگرام كانال  



١ 

 

 

 

  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  تابستانه اولـ  دوازدهمسنجش 
)28/05/1401(  

  

 )دوازدهم( نسانياعلوم 
  

  :باشد ر قابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زي آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   رات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظ هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . در ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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در حركت) ب

بنابراين هزي
در نقطة) ج

شرايط جنگ
تمام نقاط) د
فصل اول،( 

در 2گزينه  .2
ماليات بر ار

اي مشخ دوره
مضاعف جلو
خدمات واس

فصل دوم،(
در 3گزينه  .2

درصورتي يك
هاي ت ـ راه1

erv.ir
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@sanjesheduc

ن در تمـام  
  . شود

 موفـق بـه     
ستند، مازاد 

ل و مقـدار   

يابي به آن 

د از طريق 

ن وضعيت 
كم به  ر كم

ي از نيروي 
 (  

 كـاهش و       
» ثبتي«يا  

 را بـا هـم    
هـر يـك از   

  ) ف پول

و ) هـا  اوني
يـران را از   

بـه  و اميـد   

هر . رود مي

ationgroup

 .د

بنابراين.  هستيم
ش حذف مي) 4( 

 و توليدكننـده
سطح تعادل هس

25ـت    ريـال
   )دل در بازار

آنان براي دستي

اند ها موظف ولت
 (  

براي بهبود اين. د
 اين ترتيب بازار

تيم يعني بخشي
)بازار نيروي كار 

ودي حسـابي را
»پول تحريري«

هـا ش نسبي آن
ه همين دليل ه

 چيست ـ وظايف

ون تجارت و تعا
انست اقتصـاد ا

  ) اب درسي

هداشت، سـواد و
  ) ب درسي

كار م ع درآمد به

140(  

كشور فراهم كند

  ) ي اقتصادي

 يا كمبود عرضه
راين فقط گزينة
 تقاضا هسـتيم

ل كه بيشتر از س

ن در سطح قيمـ
رس پنجم ـ تعاد

هاي آ  توانمندي

د. عدالت است 
)كتاب درسي 9
  ) ي

ي كار قرار دارد
به. صة كار شود

نيروي كار هست
 درس هشتم ـ

ـه بانـك موجـو
«ويسند، به آن 

 
رد و سپس ارزش

كند، به سان مي
رس نهم ـ پول

مثل قانو(قانوني 
هداشت هم نتوا

كتا 108صفحة 

نظير بهد(نساني 
كتاب 118صفحة 

ش وضعيت توزيع

28/5/01وبت اول 

ي را در داخل ك

هاي ري و تحريم

هد مازاد تقاضا
بنابر.  وجود دارد
مبودعرضه يا ك

4و  3   ريال

بنابراين.  هستند
فصل دوم، در) (

يا خانوارها را با

ي و برقرار كردن
0صفحة . (كنند

 و مسئلة بيكاري

تقاضا براي نيروي
شود كه وارد عرص

هد مازاد عرضة ن
فصل سوم،) (ي

شـود، بلكـ  نمي
نو  روي چك مي
 ) كتاب درسي

ا را مشخص كر
 را به يكديگر آس

فصل سوم، در (

هاي ق جاد زمينه
و بهبود نسبي به

ص. (ي نزديك كند

هاي توسعة ا ص
ص. (شود ذف مي

 كه براي سنجش

7 
 

تابستانة نو(ساني 

اي مهم و اساسي
 .داشته باشد

هاي تجا ـ جنگ

كمتر باشد، شا 
ند، مازاد تقاضا
د، شاهد مازاد ع

3ي    ،35 

اضا با هم برابر
)كتاب درسي 5

هاي افراد ي ندي

هاي فقرزدايي ت
يكاري مبارزه ك

ـ دولت  دارد؟

ر شرايط مازاد ت
ي كار حاضر ش

ين شرايط، شاه
كتاب درسي 86 

 افراد رد و بدل
ودشان مبلغ را

ك 95صفحة . (د
وان ارزش كالاها

ها  تبديل قيمت
)كتاب درسي 9

ن دوره حتي ايج
ها و س و دانشگاه

ستقلال اقتصادي

اقتصادي، شاخص
حذ) 1(ط گزينة 

آيد يدست م به

وازدهم؛ علوم انس

ان تأمين نيازها
بيشتري دتوجه 

م، درس هفتم ـ

25(ي   ريال(
سطح تعادل هستن
مت تعادلي باشد

هاي سطح قيمت

يزان عرضه و تقا
53صفحة (. دارد

 است كه نيازمن
  ) رسي

، اجراي سياست
فساد، با فقر و بي
د چه پيامدهايي

قطة تعادلي و در
پيدا كند تا نيرو

  ) كتاب درسي
در اي. ي قرار دارد

صفحة. (اند شده

د، پول نقد بين
چون افراد خو. د
شو حذف مي )3
تو با پول مي. ت

لاهاي مختلف و
98صفحة . (ستند

در اين. ت هستند
گسترش مدارس
د به اينكه به اس

  ) قتصاد ايران

ي كشور، رشد ا
بنابراين فقط. ت

 اول، شاخصي ب

سنجش دو

د اقتصادي، امكا
بنيان ت صاد دانش

  .ست
فصل دوم) (سي

طح قيمت تعادلي
ها كمتر از سط مت

شتر از سطح قيم
در س. شود د نمي

ايي است كه مي
يت تعادل قرار د

 ميزان فقر، آن
كتاب در 89حة 

 در هر كشوري
دي و مبارزه با ف
 بيكاري و ركود

تر از نق ر، پايين
ي كار افزايش پ

ك 86ة صفح. (د
لاي نقطة تعادلي
رد عرصة كار نش

شود ك انجام مي
دهد  افزايش مي

3(و ) 4(هاي  نه
نجش ارزش است
يد و فروش كالا
 خاص خود هست

درست) 1(زينة 
، گ)ثل راه آهنم

رهاند، چه برسد
 مسير تاريخي اق

يشرفت اقتصادي
ادلانة درآمد است
ك دهم به دهك

    
 

هاي جديد مزيت
و فناوري و اقتص

اس) 3(گزينة  سخ
كتاب درس 75و  

 .رست است
كه قيمت از سط

كه قيمت 3و  2، 1
ها بيشت كه قيمت

 محصولات خود
  .د دارد

ادل در بازار، جا
د، بازار در وضعي

  . رست است
كلي در تعيين

صفح. (سه كنيم
ها  وظايف دولت

هاي توليد شركت
 درس هشتم ـ
  . رست است

A در اين نمودا
د و قيمت نيروي

شود  نزديك مي
B در قسمت بالا

ده هستند و وار
  . رست است

دلاتي كه با چك
ساب ديگري را

بنابراين گزين. ود
 وظايف پول سن
لاً پول، كار خري
اي واحد ارزش

  . رست است
ها به استثناء گز

م(اي مواصلاتي 
تاري و هويتي بر

درس دهم ـ  ـ
  . رست است

هاي پي ين مؤلفه
شاخص توزيع عا
سبة نسبت دهك

www.sanjeshse

ـ با خلق م2
ـ به علم و3

پاسبنابراين 
74صفحة (

در 1گزينه  .2
زماني ك) الف

1هاي  رديف
زماني ك) ب

فروش تمام
عرضه وجود

نقطة تعا) ج
6   واحد

در 2گزينه  .2
روش ك) الف

نيازها، مقايس
يكي از) ب

حمايت از ش
فصل سوم،(

در 2گزينه  .2
Aنقطة ) الف

بايد دستمزد
نقطة تعادل

Bنقطة ) ب
كار بلااستفا

در 1گزينه  .2
در مباد) فال

موجودي حس
شو گفته مي

يكي از) ب
عملا. سنجيد
ا داراكشوره

در 1گزينه  .2
ه تمام گزينه
ها زيرساخت

ضعف ساخت
فصل سوم(

در 4گزينه  .2
مهمتر) الف

و ش) زندگي
با محاس) ب

erv.ir
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@sanjesheduc

آن جامعـه    
ـ وضـعيت         

درآمـدهاي     
ثـر منفـي     

 اقتصـاد و   

سـتفاده از  

وم ذهني و 

سادگي / ق 

  

ationgroup

يـع درآمـد در آ
شـد اقتصـادي ـ

ا باعـث رشـد د
 پول ملـي مـا ا

  ) سي

سـازي د، مقـاوم  
  

« 

اس/ . فكري اسـت 

استفاده از مفهو

ي بودن معشوق

) كتاب درسي 

140(  

يشتر باشد، توزي
س يـازدهم ـ رش

كند؛ امـا ك مي
رز نيز بر ارزش

كتاب درس 103

كنـد هديـد مـي    
) كتاب درسي 

 . درست است

». اين دوره است

  . دبي است

هاي فك از ويژگي 

و ا) ك، صاحب

زميني/ ودن شعر 

84صفحة ( 6ن 

28/5/01وبت اول 

 آخر جمعيت بي
صل سـوم ـ درس

هاي توليدي كمك
، نوسانات نرخ ار

صفحة . (شود ي

د ملـي مـا را ته
111صفحة ( .ت

د 1، گزينة 82 

هاي نثر  ويژگي

  . ساسانيان

هاي اد ز ويژگي

=ري بودن پند 

، منظر، نظر، شك

گرا بو واقع/ هل 

ط نيمة اول قرن

1(

8 
 

تابستانة نو(ساني 

درصد 1ت با 
فص) (اب درسي

ها زايش ظرفيت
اين،بر  علاوه. ت

منجربه تورم مي

كنوني اقتصاد ن
ي، ضروري است

  ) صادي

و 81ر صفحات 

و تاريخي، از ي

آمد، نه س مار مي
  . و سلجوقي
 . اني است

ا= گرا  صيف واقع
  . است ي 

 عملي و دستور
  

وجه،: مانند(شتر 
  . باشدساني 

نوعي اسب، فروه

  )ب درسي
ق يا اواسط.هـ 53

( فنون ادبي 

وازدهم؛ علوم انس

صد اولية جمعيت
كتا 124صفحة 

چند گاهي به افز
زا است ود كه تورم

ول و در پي آن م
  ) ش دولت

ايي كه در دوران
هاي خارجي كانه

ي و استقلال اقتص

، در1نون ادبي 

مليّت حماسي، 

شم به سامانيانة 
ست، نه غزنوي
شعر سبك خراسا

توص. / ري است
هاي زباني ويژگي

جنبه/ ي است 
.هاي ادبي است

 لغات عربي بيش
هاي سبك خراس

خنگ به معني ن
 . ساني است

كتاب 85صفحة (
36ي ـ در سال 

 علوم و

سنجش دو

درص 1فاصلة 
ص. ( تر است ترده

دهاي نفتي هرچ
شو در كشور مي

 قدرت خريد پو
علل تورم و نقش

 
ها صادي و آسيب

برابر فشارها و تك
 اقتصاد مقاومتي

 كتاب علوم و فن
 

  : رت است از
عات  ختن به موضو

   
فرهنگي در دورة

ماني ا ر دورة سا
هاي فكري ش ي

 

هاي فكر ز ويژگي
از و=  و مهجور 

هاي فكري ويژگي
ه از ويژگي= ال 

 
وق، استفاده از
ه تواند از سروده

ور مانند خُرام، خ
شعر سبك خراس

  :ت
( 6وضي ـ قرن 

االله منشي ي نصر

    
 

بت بيشتر و يا ف
است و فقر گست

  ) د
  . رست است

ما، افزايش درآمد
رشد نقدينگي د
 منجربه كاهش
 ـ درس نهم ـ ع

 . رست است
ز مشكلات اقتص
خشي به آن در بر
 ـ درس دهم ـ

 . رست است
متن درس دهم
. رست است

عبا 3ت گزينة 
خ ن بودن و پردا
 . رست است

:هاي نادرست ه
ترين مركز فر مده

هاي نثر  از نمونه
د، فقط از ويژگي

. رست است
  : ي ديگر

از= فكر و كلام 
 از واژگان كهنه

از و= وح شادي 
بي در حد اعتدا

. رست است
ماني بودن معشو

ت نمي 3ت گزينه 
  : هاي ديگر نه

ن كهنه و مهجو
هاي ش  از ويژگي

 . رست است
رخور توجه است

عرو اثر نظامي=  
اثر ابوالمعالي= نه 

www.sanjeshse

چه اين نسب
تر ا نامناسب

توزيع درآمد
در 4گزينه  .2

در كشور م 
اقتصادي و 

گذارد و مي
فصل سوم(

در 3گزينه  .3
براي عبور از
مصونيت بخ

فصل سوم(
 

در 1گزينه  .3
با توجه به م

در 3گزينه  .3
صورت درست

ساده و روا«
در 2گزينه  .3

اصلاح گزينه
ـ بخارا عم1
ـ التفهيم3
ـ اين موار4

در 4گزينه  .3
ايه رد گزينه

ـ سادگي ف1
ـ استفاده2
ـ وجود رو3

هاي ادب آرايه
در 3گزينه  .3

دليل آسم به
عرفاني، بيت
بررسي گزين
وجود واژگان
زبان و فكر،

در 1گزينه  .3
نكات زير در
چهار مقاله

كليله و دمنه

erv.ir
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@sanjesheduc

 در گزينـة  

  . ود ندارد

 

گفت، (، )ي

/ ختلافـي    

ationgroup

  )ب درسي

ترتيب تاريخي،

رواني كلام وجو

 ).است(آخرت 

متوازي= ، ديدم 

جنـاس نـاقص ا

140(  

كتاب 44صفحة 
 ) ي

ت جود دارد كه به

ت و سادگي و ر

آ سيدن به ثواب

  ) ر

 (  

  . ند

گفتم،) (متوازن 

  . ع دارد
 . نه دارد

  . كند

 س همسان

ج= ـت، دسـت    

28/5/01وبت اول 

ص( 4ق يا قرن . ـ
كتاب درسي 44

سبك و دوره وج

ستفاده شده است

و رس) است(زلت 

يازده بار( بلند ا 

  ) رف پاياني
  ) ني

)و حروف پاياني
 ) ي

 يا متوازي ندارن

=لعل، زلف (، )

ترصيع) = توازي
موازن) = متوازي 

ك آب مي  هره به

جناس= شور چين 

مسـت، پسـ/ ي 

9 
 

تابستانة نو(ساني 

هـ 346در سال 
4صفحة (ساماني 

سي شش نوع س

فعال به قرينه اس

ست و رفعت منز
 

تكرار مصوت= 

  »ش«
«  

ن عروضي و حر
ك در حروف پايان
ر وزن عروضي و
 در وزن عروضي

، سجع متوازن»

)متوازن= ب، سر 

مت= قال، حال ( 
=كابت، پناهت 

هره و آفتاب را ز

به معني كش) م

س ناقص افزايشي

وازدهم؛ علوم انس

ران خراسان ـ د
مندان ـ دورة س

ا، براي شعر فارس
 )ي

وان و حذف اف  فرا

  ) خطايي
خي معيشت اس
تازي، دشخوار

=آرايي  واج/ ويي 

«مت  صاتكرار = 
»د«تكرار صامت 

 »س«صامت 

اشتراك در وزن= 
اشتراك= مطرّف 

اشتراك در= ي 
اشتراك= وازن 

»عزم اين ميدان
  : ي ديگر

لب(، )متوازن=  

،)متوازي= ريم 
رك(، )متوازي=  

زه: خواند چنين
  . ي دارند

  ختلافي 
  فزايشي

دو(وتاب، چين 

جناس= خه، چرخ 

سنجش دو

اي از دانشور عده
 جمعي از دانشم

الشعرا بهار، ملك
كتاب درسي 61

 
شوار، توصيفات ف

عطايي ـ خ(زي 
خ فرا: قرينه لفظي

ت: و مهجور مانند
 
يار، مرا، غار، تو 

=آرايي  واج/ شور 
تك: آرايي واج/ دل 

تكرار ص= آرايي 
 

=سجع متوازي 
سجع مط(نپذيرد 

سجع متواز(رم 
سجع متو(ضايع 

ع«و » ت سلطان
هاي فته در گزينه

لطافت، تطاول
  . رد
ننگريم، بنگر(، )
دويده، خزيده( 

 مصراع دوم را چ
س ناقص حركتي

اخ) ناهمسان(ص 
اف) ناهمسان(ص 
و پيچ/ شكن  و ين

 

چرخه/ تشخيص 

    
 

اثر ع= منصوري 
اثر=  ير طبري

 . رست است
رية محمدتقي ب

صفحة . ( است
. رست است

ز تركيبات دشا 
  : هاي ديگر نه

رفتن سجع متوا
به ق» است«عل 

 از لغات كهنه و
. رست است

:هاي تكرار واژه 
  : هاي ديگر نه
تكرار واژة ش= ي 
تكرار واژة د= ي 
آ  واج/ ندارد = ي 

. رست است
  : ها نه

س(در، بر = سجع 
نگيرد، ن= سجع 
گرم، شر= سجع 
باطل، ض= سجع 

 . رست است
خدمت«كلمات  

كار رف هاي به جع
(، )متوازي= ن 
موازنه دار) = ن

)متوازي= درون 
،)متوازن= شرع 

 . رست است
معني شعر بايد

ره و زهره، جناس
  : هاي ديگر نه
جناس ناقص: ش
جناس ناقص= م 
به معني چي) ول

. رست است
  :هاي بيت ه

تش= گوش طرب 

www.sanjeshse

شاهنامة ابوم
ترجمه تفسي

در 2گزينه  .3
براساس نظر

ذكر شده 2
در 4گزينه  .3

4در گزينه 
بررسي گزين

كار گر ـ به1
ـ حذف فع2
ـ استفاده3

در 3گزينه  .3
=آرايي  واژه

بررسي گزين
آرايي ـ واژه1
آرايي ـ واژه2
آرايي ـ واژه4

در 4گزينه  .4
بررسي گزين

ـ كلمات س1
ـ كلمات س2
ـ كلمات س3
ـ كلمات س4

در 2گزينه  .4
2در گزينه 

برررسي سج
اين، وين(ـ 1

متواز= ديد 
برون، د(ـ 3
عقل، ش(ـ 4

در 1گزينه  .4
با توجه به م

زهر: بنابراين
بررسي گزين

ـ نوش، نيش2
ـ مدام، دام3
او(ـ چين 4

در 3گزينه  .4
بررسي آرايه
ديدة عقل، گ
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مسـت،  / ر    
ده، گـوش  

ت دارد، نـه  

جنـاس  =    

ر  / ص +  بـ
تاه ـِ   ت كو

ationgroup

رايـي يـا تكـرار
ديد. / كنايه دارند

آرايي مصوت واج

ينـده، گوينـده

  
 

  ت بلند ومصو+
مصو+ ص = فـِ 

  . كشيده باشد

140(  

آ واژه =» تـو «ه 
هر سه، كن=  تو 

و= وت كوتاه ـِ  

جوي/ موازنـه  =  

آرايي واج= ند ا 
 ترصيع = ست 

+ص = بود / ص 
/ ص + كوتاه ـَ  

تاه يا ك هجاي كو

 سوز 
 −  

28/5/01وبت اول 

تكرار كلمه/ زنه 
 طرب به دست

تكرار مصو. / صيع

»طالب، مطـرب 

تكرار مصوت بلن 
هاي متوازي اس ع

ص+ تاه ـُ   وت كو
مصوت ك+ ص = 

  ت* 
  −  

 بلند اه
شود؛ اگرچه ه ي

 م دل  را
− − 

10 
 

تابستانة نو(ساني 

موا= وازن دارند 
 پست تو، گوش

  تشبيه  
نه است، نه ترص

ط«ر از دو كلمة 

/قص افزايشي 
راع، تقابل سجع

مصو+ ص = گل 
=من / ص +  ـُ  

  ېت بلند 

بـِ شنَ  و

−  −  
كوتا بلند ند

لند محسوب مي

 : ز
ر كسَ  چ
 −  −

وازدهم؛ علوم انس

ي متوازي و متو
و، چرخة چرخ

=خوي چو آب 
موازن= و مصراع 

  يي يا تكرار 
وازي دارند، غير

جناس نا= ديار 
مات دو نيم مصر

گُ/ ا  ٰ◌ وت بلند 
مصوت كوتاه+  

مصوت+ ص = ي 

ش  و  در
    −

بلن كوتاه اه
هميشه هجاي بل

عبارت است از 4
 هيـ شي

 −  − 

سنجش دو

هاي  تقابل سجع
دة عقل مست تو

 

خ/ قص اختلافي 
، بين كلمات دو

آرا واژه= برو، بيا 
 تقابل سجع متو

 

  ص اختلافي

يار، د/  اختلافي 
كلم/ ص اختلافي 

  . شي ندارد

 . يشي ندارد
 

مصو+ ص = فا  
ص= دش / ص 

دي/ ص + ا  ٰ◌  

  : ي مصراع
ش ن با  ي

−  −  
كوتا بلند ند

ي هر مصراع، ه
 

4 درست گزينة 
  با  د سو
−  − 

    
 

يم مصراع اول،
ديد/ جع متوازي 

  مراعات نظير 
  : ي ديگر

  . ندارد
  .  تضاد ندارد
 . توازن ندارد
 . رست است

  : ها نه
جناس ناق=  جو 
هاي متوازن جع

تكرار ب/ تضاد = 
مات دو مصراع،

 في 
. رست است

  : ها راع
جناس ناقص=  

  اشتقاق= زار 
جناس ناقص= 
جناس ناقص=  

  : ي ديگر
س ناقص افزايش

  .قاق ندارد
جناس ناقص افزاي

. رست است
  : راع

/صوت كوتاه ـَ  
ص+ وت كوتاه ـَ  

مصوت بلند+ ص 
 . رست است

هاي هجايي لامت
ري  غَ  
    −

بلند كوتاه اه
ده، آخرين هجاي

. رست است
 علامت هجايي

س  نا  جا
− − −

www.sanjeshse

كلمات دو ني
سج= پست 

تناسب يا= 
هاي رد گزينه

ـ ترصيع ند1
ـ تشبيه و2
ـ سجع مت4

در 2گزينه  .4
بررسي گزين

ـ رو، خو،1
ـ تقابل سج2

  . صامت
=ـ برو، بيا 3
ـ همة كلم4

ناقص اختلا
در 4گزينه  .4

بررسي مصر
بو، خو) الف
گلزگل، ) ب
=يار، ياد ) ج
جام، دام) د

هاي رد گزينه
جناس= ـ د 1
اشتق= ج ـ 2
ج= ـ الف 3

در 3گزينه  .4
بررسي مصر

 مص+ ص = و
مصو+ ص = 
ص= شان / 

در 1گزينه  .4
تقطيع و علا

مِ چش

−  
كوتا  بلند

طبق قاعد *
در 4گزينه  .4

تقطيع و* 
  بِ  تا
−  

erv.ir
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140(  

 ست
  را
−  

  زو 
 بين  
 −  

  . د

28/5/01وبت اول 

  ند
− 

 
 
 

وس پي دش
  ما  دث
−  − 

  تاد
 ناست
−  

 د ياد  فرَ
ش  كو  فا
− − 

  وا  هـَ
 − 

ك معني نيستند

11 
 

تابستانة نو(ساني 

نَ  ما  نَ
 − −

سخت  د*

 *ماند  ل
 دل   گ
 −  
 . شود

 هي ش 
 وا  ح  
  − 

  ف  رو 
  ف سش 

−   

فَ  و  لـِ
ف  و  لِ
  −

  ت دس
−   

چون به يك) = ت

وازدهم؛ علوم انس

 در  من  
 − − 

  بن  در  
  سا هل  
 تَن نين  
 −  − 

ش د محسوب مي

  : سان است
 نِ  قا ي
 نِ  فا طو
− − 

−   
−   

 كا شِ  زِ
سا  اَ  ك 
  − 

  نا  اي  
  لَع بين  ش

 −  − 

 هن  بـِ  
  − 

   
نيست، نيست/ ( 

سنجش دو

 
 :است از  رت
زِ ري خون
−  − 
  : هاي ديگر ه
ك  ري  تا
چِ رش  گا
چ  رم ي
− −  
ها، هجاي بلند ع
 

مصراع سؤال يكس
في  ر  بِ
ط  زِ ست
   −
  : هاي ديگر ه

− − 
− − 

−  

  : ها اع
زِ ري  پي
ك  تي هس
−  − 

د دي  ما
ش كي  فا
− − 

كـِ بتِ  ثا
− − 

 

:فيتين هستند
ك معني نيستند

  ) ر
  ) يق، تحقيق

    
 

. رست است
عبا 3يي گزينة 

خ  زِ قتَ
−  
هجايي گزينه  دار

ت  نِ  دا
گ  زِ  رو
پي  خِ چر
−  −

ياني تمام مصراع
. رست است

و مص 4يي گزينه 
 سم  قا 
  ني  اي 
 − − 

دار هجايي گزينه
− − − − 
− − − −
− − − − 
 . رست است

دار هجايي مصرا
  يِ  بِ
ه  يِ  نِ
  

  يِ  رِ
  ج  خِ
  

  چ  ت
  

. رست است
  ) ي
هايي كه ذوقا نه

چون به يك) = 
بسيار، پيكا) / (ر

توفي) / (، بنماي

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
نمودار هجاي

  را  فـِ
 − 

بررسي نمود
 زنِ  بـِ
اَز  چ  
نزَ  م  
 − 
هجاي پاي *

در 4گزينه  .5
نمودار هجاي

 ج  حا
 وِ شك
−  

بررسي نمود
−ـ 1 −
−ـ 2
−ـ 3 −

در 2گزينه  .5
بررسي نمود

  گُر) الف
  خا) هـ

−  
  

  بهـ) ب
  چر) د

−  
  
  گشَ) ج

−  
 

در 4گزينه  .5
نگاهي، آهي(

بررسي گزين
)باد، باد(ـ 1
يار، كار(ـ 2
بگشاي،(ـ 3
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  دة دو 

ود؛ گـاهي  
 اسـت كـه    

، 2ر گزينة 
 . د

 تاريخ به ي

 هـاي  هـان 
 جتمـاعي 

 افـزايش  ، 

 كـاهش  و

 ها حدوديت

 دوسـوية  

 يكـديگر  ه 
  6 درس

ationgroup

   
  قاعدة دو = 
قاعد= صامت + 

شو شق آشكار مي
ت؛ زيـرا دردي

ولي در. اند  شده
فرار كندم زمانه 

وقتي يا دارند د
 .بريم مي ي

جه ميـان  هـاي 
ا هـاي  جهـان  ن 

 5 رس

  1 درس  

اجتمـاعي، جهان

 .د
و كمتـر  ـدآوري 

مح و ها فرصت 
 .يابد مي قق
رابطـة  .شود مي

بـه هـا  حـدوديت 
د.   اند سكه يك 

140(  

قاعدة يك= د ا 
=صامت + صامت 
+صامت + صوت 

ف راز دروني عش
دادني نيست شرح

كم ن شاعر، حا
ي برود و از مردم

وجو دنيا نقاط ر
پي اجتماعي ي
ه تفـاوت  نـوع  از
ميـان تفـاوت  ع 
در.         شود ي

     كنشگر   دة

ج هويت بسط ة

آورد فراهم را ي
فرزنـ به كه يابد

اين بدون اي انه
تحق )نبايدها و ا

م پذير امكان عي

مح و هـا  فرصت ه
روي دو ها، ديت

28/5/01وبت اول 

م به مصوت بلند
ص+ م به مصوت 

يه، مختوم به مص

هاي مختلف ز راه
حقيقت عشق، ش

فت بر مردم زما
شة انزوا و تنهايي

ديگر در اينك ه
ها جهان تنوع ه

ا بـازگردد،  صلي
نـوع از گردد، مي
مي پذيرفته ماعي

اراد به وابسته ي

لازمة بنابراين .ت

جمعيتي هاي ست
ي مي كاهش رايي

خا هيچ كنيم، ض
بايدها همان يا(

اجتماع نظم جود

كه است معنا ين
محدو و ها رصت

  

12 
 

تابستانة نو(ساني 

ي قافيه، مختوم
ي قافيه، مختوم

هاي قافي واژه/ ت 
 قاعدة دو = ت 

 پنهان كرد و از
ح:  باره است كه

صف ان و شيطان
خواهد به گوش ي

كه گشاييم مي ي
به كنيم، مي يسه
اص اعتقادات و ها
باز هنجارها و ها

اجتما جهان يك

ارادي پيامد :يگار

است اجتماعي ن

سياس تغيير ينة
ايثارگر و محبت

فرض خانه هاي
( ها محدوديت و 

وج با تنها ما دي
 . ست
اي به زبان آن تور

فر تر، دقيق بارت

)1(شناسي  عه

وازدهم؛ علوم انس

ها واژه/ ي است 
هاي اژهو/ ي است 

وف الحاقي است
مت صا+  مصوت 

توان شق را نمي
در اين 3گزينة 

 . بيان كرد

هاي نالايق و ناد
ميد است كه مي

ديگري جوامع ر
مقاي آنان با را ود
ه آرمان كلان، ي
نماده حوزة به 

ي درون كه ست

  كنش رارادي
  كنش رارادي

سيگ كشيدن از د

جهان معاني و گ

زمي جمعيت، لانة
م اين لذت، الت

ه محدوديت و ها 
ها فرصت قالب 
آزاد اتفاقاً كند؛ ي

اس اجتماعي ان
دست و قواعد يت

عب به .شوند نمي 

جامع

سنجش دو

  : ها
 از حروف الحاقي
ز حروف الحاقي

ـَ م از حرو= تم 
افيه، مختوم به

 
عش: كته است كه

شم گريان، ولي گ
ها ب گان و جمله

ه انسان: ست كه
 جامعة خود ناام

   
بر را خود چشم 

خو جهان و نيم
هاي ارزش به كه 
كه هايي تفاوت 
اس هايي تفاوت وع
 

غير پيامد :رفتن
غير پيامد :كردن

بعد گرفتن قرار 
   

فرهنگ گسترش

سالا رشد سابقة
اصا و فردگرايي 

 16 درس   
  
فرصت را خانه 

در نيز جتماعي
نمي محروم دي

جها هر الزامي ي
رعاي و آموختن و
محقق ديگري ن

    
 

 . رست است
ه دة قافية گزينه

ي= ماي، جاي 
ها ا= ها  ، كشت

خت افرو ختم، مي
هاي قا واژه= ك 

. رست است
ها دربارة اين نك
 و گاهي از چش
ن را در قالب واژگ

 . رست است
ها در اين باره اس
ي از شرايط بد

.درست است 
كه هنگامي :ل
كن مي رجوع خود
هايي تفاوت :وم

و مختلف است 
نو از بلكه يست؛

. درست است
گر وضو از بعد ح
ك ورزش از بعد 

خود نفس هش
.درست است 

گس همان نهادي،
 .ست
س كم و حد از ش

دليل به متجدد 
.      انجامد مي

.درست است 
يك ديوارهاي و
اج جهان .شود ي

آزا از را ما ماعي
پيامدهاي از دي
و زبان يك به تن

بدون كدام هيچ و 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
بررسي قاعد

آزم ـ جنگ1
ها، ـ دشت2
خ سو ـ همي3
ـ ناوك، يك4

در 3گزينه  .5
ه گزينههمة 

از سوز بيان
توان آن نمي

در 2گزينه  .5
ه همة گزينه

قدري شاعر به
 
  

   
2گزينه  .5

اول قسمت
خ گذشتة
دو قسمت

اجتماعي
ني مختلف

د 1 گزينه .5
روح نشاط

تندرستي
نكوه مورد

3 گزينه .5
ن گسترش
اس جمعيت
بيش كاهش

جهان در
م جمعيت

4 گزينه .5
و درها اگر

نمي ممكن
اجتم نظم
آزاد و نظم

گفت سخن
اند وابسته
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 در آنچـه  
 اسـت  دي 

 راه مـاعي 

 قابـل  لـف 
 اجتمـاعي 

 دخيل آن

 اجتماعي 
 
 و عشـق  ، 

 مقبـول  ي 
 فرهنگي ض

اختصـاص   

 طرد را ل

( 

فرو  آن عيِ

 و دهـد  ـي 

ationgroup

ماننـد  يـا  اخت
جديـد تجربة لام

اجتم جهـان  بـه 

مختل هاي زمينه 
ا جهان بنيادين 

آ استمرار و حفظ
   4و  3 رس

هاي نقش به ط
.سازند برآورده 

خلاقيـت، سـتي، 

مرزهـاي از يرون
تعارض به ياورد،

 .شود ي
اجتماعي جهان

قبو قابل غير اي

)فطري( حقيقي
1  

اجتماع جهان د،

مـ تغييـر  را ـان 

140(  

پردا مهاجمان ع
اسلا جهان با ب

ب دارنـد  هـا  سـان 

در شرايط، سب
تحول و تغيير ب

ح در و آمد مي 
در.           كرد

مربوط تكاليف و ق
را جامعه ظارات
دوسـ زيبايي هي،
 9 س

بير هويتي ييرات
بي دنبال به ستند،

 10 

مي آشكار» اعي
ج و افراد از يني

ها شيوه متقابلا 

 نگي

ح ازخودبيگانگي 
12         درس

سازد منتقل بعد

آدميـ زنـدگي  ي

28/5/01وبت اول 

دفع به گذشت، 
غرب جهان خورد

  .شود
انس زنـدگي  با ه

برحس نمادها و ها
موجب نشود، جر

پديد جهان ين
ك مي حفظ را اي

حقوق در جارها
انتظ ها آن رعايت

خواه فضيلت يي،
درس.          كند

تغي اگر .رود مي 
هس تقابل در ها
درس.          د

اجتما نهاد« ريم
معي نيازهاي فع

و سازد مي معين

فرهن خودباختگي
 ي

:جهان و انسان
زدگي غرب :گي

ب نسل به را آن 

هاي ارزش و ها ن

13 
 

تابستانة نو(ساني 

صليبي هاي نگ
برخ اما كرد، ضم

 

ش  مي آشكار ها آن
كه ارتباطي سطة

هنجاره ولي ست،
منج عميق هاي يه

اي درون مشترك
ا قبيله نظام ويت

هنج همان يا مل
ر با بايد گيرند، ي

جوي حقيقت چون
كن مي ممتاز دات

فراتر اجتماعي 
ه ارزش و عقايد 
دارد همراه به ني

بگير نظر در هم
ر براي كه ست

م را افراد زهاي

خو :ديگر رهنگي
تاريخي بيگانگي

ا حقيقت با عضا
فرهنگ ودباختگي

نتواند يا كند ظ

آرمان طبيعي، ي
  3رس

وازدهم؛ علوم انس

جنگ در آنچه نند
هض و جذب خود

 13 درس      

آ هاي تفاوت و ا
واس به ولي كند، ي

  .شوند
نيس نمادها و رها

لاي به تغيير در ه

م زندگي و چهره
هو زيرا بود؛ لوم

عم الگوهاي ريق
مي عهده به را ا
چ هايي گرايش 
موجود ساير از ا

جهان قبول رد
با كه را زندگي 
فراواني اجتماعي 

ه با ارتباط در را 
ا نمادهايي و ها
 

نيا از بعضي ين

فر عناصر زينش
ازخود :ديگر گ
اع آشنايي از عي
خو و شدن غرب

حفظ را خود نگ

ماوراي جهان و 
در.          سازد 

سنجش دو

  
مان يا مختلف ي

خ درون را جمان
.    است سيده

  
ها شباهت ديگر،

نمي ايجاد را ها
ش يني ناميده مي

هنجا از نياز بي ي
كه زماني تا ها ن

چ به چهره خورد
عل برترين نساب

 
طر از جامعه ات

ها نقش اين كه 
و ها بينش موعة
ر او كه است ن
 
مور مرزهاي از ه
از هايي شيوه و 
هاي و نگراني ب
   

اجتماعي جهان
هنجاره ، ها رزش

.جتماعي است
تأمي قبول قابل ة

  هم
  
گز در خلاق و ل
فرهنگ با مواجهه 

اجتماع جهان ي
غ برتر سياسي و

  
فرهن نتواند سل
 .شود

فرشتگان داوند،
مي دگرگون را 

    
 

.استدرست  
هاي سده طي لام
داد، مهاج رخ ول
نرس خود پايان به
.درست است 
يكد با ها پديده ة
ه آن انسان كه ي

تكوين هاي  پديده
اي جامعه هيچ كه

آ از  تغيير برخي
  

برخ از علم هان،
ان علم اساس ين

.درست است 
انتظارا :ل و دوم

افرادي و شوند ي
مجم فطرت، :وم
انسان آفرينش در

. درست است
گاه افراد، هويتي
رخ دهد تماعي
اضطراب كه شود

.درست است 
ج هاي لايه و جزا
ار ، عقايد از اي ه

ند، هدف نهاد ا
شيوة اجتماعي 

ده 4درس       
.درست است 

فعال حالت دادن
در خود هويت 

هاي ارزش و عقايد
و اقتصادي درت

. درست است
نس يك هرگاه :ل

ش مي ا دگرگون
خد شناخت :دوم

آنان ي اجتماعي

www.sanjeshse

3 گزينه .6
اسلا جهان
مغو حمله

ب هنوز كه
4 گزينه .6

مقايسة در
هايي پديده

يابند، مي
ك دانيد مي

تغييرند و
 .شود نمي
جه اين در
اي بر و بود

2 گزينه .6
اول قسمت
مي نمودار
دو قسمت
د پرستش

د 1 گزينه .6
ه تغييرات
اجت جهان
ش مي منجر

4 گزينه .6
اج وقتي  -
مجموعه  -

كن مي پيدا
نهاد هر  -

.  كند مي
3گزينه  .6

د دست از
فراموشي
ع ممانعت
قد مرعوب

د 1 گزينه .6
اول قسمت

يا ريزد مي
د قسمت 

هاي كنش
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 ها گروه و 

 را خـود  ي

 نيازهـاي  

 مهـم  هـا  ن

 جهـان  ك 
 يا جسماني

فـرا   تماعي

 مقبوليـت 

 ايـن  بـه  ت 

تـاريخ  . (رد 

 آن يم ـيقل

برخـوردار   
نقـش و   ـا 

 ي ساسـاني  
ationgroup

افراد هويتي ت

اجتماعي هاي ش

بـه  پاسـخگويي 

آن بـراي  و وده 

يـك مـرگ  .شـود 
ج و طبيعي هاي

اجت جهان زشي

م بـا  كـه  ـدرتي 

قـدرت ـروعيت 

مهـم دار يدها

 

و اق يع ـيطب طي

ژهي ـو ازاتي امت
هـ ، سـفال شكاني

  )152و  

پهلـوي  و زبـان 

140(  

تغييرا گيرد، مي
 
ارزش و عقايد از 

پ از خـود،  هاي 

اجتماعي بـو هان

ش مـي  مـرگ  و 
نيازه به خگويي

ارز و عقيدتي ي
 11 رس

قـ و است بوليت

مشـ اما .باشد ت
 15 س

دايرو ش اخبار و

 )13ص  2س 

يسـفر، و شـرا   ر

د و از منزلت و
ة اشدر دور. ست
148ص  16س 

به خط. م 5 قرن 

28/5/01وبت اول 

م شكل جامعه ي
.گيرد مي قرار ز
دفاع و حفظ ن

ظرفيت تمامي 

جه اعضاي رش

كهولت گرفتار 
پاسخ از خود، ي

هاي بنيان دربارة 
د.          كند ي

مقب داراي آيد، ي
 .د
رضايت با بلكه و 

درس.          شود

به ثبت و نگارش

تاريخ دهم درس (

گريد يو جاها ه

هان قرار گرفتند
شده اس اديشگر 

تاريخ دهم درس

كه در» ر زريران

14 
 

تابستانة نو(ساني 

اساسي هاي رزش
نيز جامعه تأييد 

توا اجتماعي، ن

كارگيري به جود
 .د
پذير مورد آن، ه

شود، مواجه ني
ها ظرفيت مامي

بازانديشي به را 
مي تشويق آن ي

مي دست به قابل
شو مي ناميده ر

اكراه بدون ت،
ش اعمال خاص ي

ب انيرانيا قة علا

.شد يم مي تقس

هيقينيف به مصر،
 16(  

مورد توجه شا ش
و رامش اگرين، خن

ت. (بز رنگ بودند

يادگار«و » وريك

)1( تاريخ

وازدهم؛ علوم انس

ار و عقايد چوب
و تشويق مورد 
جهان كه آيد مي 

وج با كه دهد مي
ماند بازمي ها سان
به مربوط هاي ش
11  

درو هاي بست ن
تم كارگيري به ود

اجتماعي كران
فرهنگي هويت ي

مق طرف ضايت
اقتدا باشد، شده
قدر كه است ي

ارزشي و عقيدتي

  8 رس

دلالت بر انيسان

روزه 29 اي 30

خود، ب خيب تار
ص 2هم درس 

شيپ از شيب ،ي
گوسان عنوان  با

اغلب سب  لعابي

درخت آسو«تاني 

 ت

سنجش دو

   
چارچ در افراد عي
و است سازگار 
وجود به جايي ر

م رخ هنگامي ي
انس معنوي و ري
ارزش و عقايد كه
1و  10 درس   

   
بن و ها كاستي با
وجو با كه دهد ي
 . ماند بازمي 

متفك و نشمندان
مرزهاي از عبور 
  
ر با و تهديد از 

ش پذيرفته سمي
جايي در قبوليت

عق نظام يك اس
  
  متغير 
  ثابت و ي
ثابت          د و

ساس در زمان) ا

 يماه قمر 12 

ظور نگارش كتاب
تاريخ ده. ( است

يساسانة در دور
ندگان آن دوره
شتند، اما داراي

هاي داست منظومه

    
 

.ست استرد 
اجتماعي هويت ه

اجتماعي جهان
در فرهنگي يت
 .شد

اجتماعي جهان 
فطر جسماني يا 

ك زماني تا هنگي
.      آورد مي م
.درست است 

ب اجتماعي جهان
ميرخ  هنگامي 

ها انسان معنوي
دان معنوي، خلأ 
براي راها  آن و 
.درست است 
استفاده بدون ه

رس صورت به و شد
مق دانستيد كه ه

بر اسا قدرت كه
. درست است

و فردي تسابي،
اجتماعي سابي،
و فردي تسابي،

  .رست است
ها نامك يخدا( ا

  ).3ص  1
  .رست است

سال به ،يشمار
  .رست است

منظ به ،يوناني خ
كرده يرا بررس

  .رست است
د يقيموس صةعر

وانندگان و نوازند
 و گوناگون نداش

  .رست است
شناسان، م زبان ي

www.sanjeshse

2 گزينه .6
كه مادامي

ج هويت  با
هوي بحران
باش نداشته
يك مرگ

و طبيعي
فره هويت
دوام باشد،

2 گزينه .6
ج يك اگر

اجتماعي
م و فطري
و كاستي

خواند مي
4 گزينه .6

كه قدرتي
باش همراه
گونه همان

ك معناست
د 1 گزينه .7

اكتس :صبور
انتس :ايراني
انت :باهوش

   
   

 
در 4گزينه  .7

ها نامه  يخدا
دهم درس 

در 3گزينه  .7
ش گاه نيدر ا

در 2گزينه  .7
هرودت مورخ

ر ها نيسرزم
در 1گزينه  .7

هنرمندان ع
از خو. شدند

نوعطرح مت
در 4گزينه  .7

برخيبه نظر 
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ند داستان 

 كـم يشاپور 

تپـة  هـاي  
. انـد   بـوده    

 رود سـند   
اريخ دهـم   

68( 

ك جريـان     
ي با تمـام  

 ـ  ا محـيط  ب

در . نيسـت 
ود و تهيـه         
 اسـت كـه     

ي گوناگون 
 برخـوردار     
شده اسـت  
، اما كشت 

بـه  ستگي 

و  .هسـتند  
مـومي آب     

ationgroup

شاهنامه مانن ي

او از ش. ضه كرد

ه مـده از كـاوش  
ـدگان خـوراك

در كنـار يا فته 
تـا. (شـده اسـت  

  )59ص 

8ص  7م درس 

وري كـه در يـك
هاي اقتصادي يده

تلف در رابطـه ب
  .    كند  نمي

ها مورد نياز ني ش
 نظـر بـرده شـو

هـاي ميـداني  

متنوع و باغداري
غـداري و ميـوه

 توليدات باغي ش
راهم كرده است،

ح شده است، وابس

هـا ه يش جلگـه   
ي و نوسـانات عم

140(  

ها برخي داستان

را عرض يديجد ن

آ دسـت  ـاي بـه  
سـتين گردآورنـ

شـرفيپ تمدن ش،
 امروزي واقع ش

ص 6 دهم درس 

تاريخ دهم. (تند

طـو كند، بـه   مي
جانبه پدي ي همه
هاي مخت در شهر

 انساني مطالعه

 در همه پژوهش
ه مكـان مـورد
 از جملـه روش

به كشت م  منجر
 محصـولات باغ
تنوع فراوان در
رش انواع دام فر
 باغداران مطرح

رين علـل پيـداي
هـاي دريـايي ن 

28/5/01وبت اول 

مال بسيار زياد ب
  )138ص 

نييآ ،ييو بودا ي
(  

هـ يافتهو  ه شد
ن منطقه از نخس

شيهزار سال پ 
پاكستان راپا در

تاريخ. (افتيور 

خامنشيان هست

ين علم تبعيت
كند و به بررسي 

هاي انساني را د
مكان و معيشت

اي وش كتابخانه
اطلاعـات بـه ي

اندازها ط چشم

هوايي است كه
اي در كشت يژه

اد تما، سبب ايج
بي را براي پرور
و همه جا، ميان

تر آبرفت از مهم
، جريـان)سونامي

   

 

15 
 

تابستانة نو(ساني 

مچنين به احتم
ص 15هم درس 

يحيمس ،يرتشت
135ص  14س 

پارچه ديتول ق به
ساكنان اين د كه

5 كه در حدود 
وهنجودارو و هار

تبلو يساز جسمه

هخة راني در دور

راين از قوانين ا
كصاد استفاده مي
ه ة معيشت گروه

 بدون توجه به م

ت و برخلاف رو
آوري ت ابزار جمع

ده مناظر و ارتبا

ه و يانگر تنوع آب
هاي وي و ظرفيت

 مختلف كشور م
مان، وضع مناسب
 در طول سال و

   

ق آب و تراكم آ
هاي دريايي، س ن

.دهند تغيير مي

 رافياي ايران

وازدهم؛ علوم انس

هم. ه شده بودند
تاريخ ده. (دارند

زر يها نياز د ي
تاريخ دهم درس(

موفق وانات،يم ح
دهد نشان مي) م

نشان داد ستمي
 و پرجمعيت مو

مج و يدر معمار

اير نابع نوشتاري

رافيا است و بنابر
ويژه علم اقتص به

و همچنين نحوة
اي اقتصادي را

هاست خي پژوهش
شود، لازم است ي

د بومي و مشاهد
  .دهد قرار مي

درجه بي 40 تا 
ها و ر ما از توان

الانه در نواحي
ا رياضي كشورم
ه به دليل توليد

.            ندارد

ومت سنگ، عمق
مد، توفان و جزر( 

طق ساحلي را ت

جغر

سنجش دو

پارتي سرودهان 
اشكاني د شة ري

ييها آموزه بيك
. (كند غي را تبل

 استفاده از پشم
استان ايلام(ران 

3(  

يبة سد ليدر اوا
شهرهاي بزرگ

تمدن روم، د ي

ترين من لي مهم

  
اي از علم جغر ه

هاي علوم ديگر ب
پردازد و مي  كان

اه اما نظام. كند  ي
  

م مربوط به برخ
ش ميداني نياز مي
 مصاحبه با افراد
تيار پژوهشگر ق

   
25 جغرافيايي 

هاي كشور ستان
ماي روزانه و سا
وقعيت مطلق يا

هايي است كه ش
و هوايي ايران ب
  

مان زمين، مقاو
ند حركات دريا

خواه، مرتباً مناط

    
 

اند، ابتدا به زبا ه
نيز اصل و» يژه

  .رست است
ترك با). م274ـ   
خود ديعقا كه ت

  .رست است
باسنگي، انسان 

ر شهرستان مهر
33ص  4 درس 

  . رست است
د يشناس باستان
ش قايايب. ه است

 42(  
  .رست است

يدستاورد هنر ن
  .رست است

هاي گل ها و لوح 

.درست است 
 اقتصادي شاخه

ه نتايج و يافتهز 
ي آن در يك مك
ن را مطالعه مي

.درست است 
اني در گام سوم
ايي كه به روش
ه و تكميل آن، م
پنهاني را در اخت

.درست است 
 ايران در عرض

راين هريك از اس
ختلاف شديد دم

وهوايي و مو  آب
 كه يكي از روش
مطلق و تنوع آب

.درست است 
مل نظير ساختم
مل طبيعي مانن
ستند كه خواه نا

www.sanjeshse

نگارش يافته
بيژن و مني«

در 3گزينه  .7
216( يمان

اجازه گرفت
در 1گزينه  .7

در عصر نوس
در چغاگلان

تاريخ دهم(
در 2گزينه  .7

ب يها كاوش
د داشتهوجو

ص 5درس 
در 1گزينه  .7

نيتر برجسته
در 2گزينه  .8

نوشته سنگ
   
 

3گزينه  .8
جغرافياي
دوطرفه از

هاي ويژگي
شان زندگي

2گزينه  .8
روش ميد
ها پژوهش

پرسشنامه
اطلاعات پ

4گزينه  .8
گيري قرار
بنابر. است

اخ. هستند
وضعيت  و

اي گلخانه
موقعيت م

3گزينه  .8
برخي عوام
برخي عوام
درياها هس
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ب و هـوايي   
ي دارنـد و   

  . د

 در خلـيج      
رياي خـزر  
ع ماهيـان   

معـه ارتقـا    
ـر مـرگ و    
 ديگر كـه  
ي جمعيـت    

سـتان نيـز    
. وار را دارد     

و ممكـن  ) 
ز مشـترك  

 شهر اراك 
تي ساخته 
ژگي نقش 
مـورد نظـر   

ر مـا مـؤثر    
مربـوط بـه    
ليـت نـوع   

  . ت دارد

لزومـاً  . ارد
ـد منطـق     

ـتدلال، بـا    

ationgroup

هنده تنـوع آب
تـري  تابش مايل

تري دارند  عمود

ـين دو ويژگـي
 جغرافيايي و در
رس داراي انـواع

طح سـلامت جام
ان زاد و ولـد بـ

دو گزينه. د شد
رشـد طبيعـيي 

هـر شهرس. رنـد 
روسـتاي همجـو
)ه زيـر واحـدها    
ي با يكديگر مرز

شود ي گفته مي
 را مختص صنعت
 سؤال به اين ويژ
 در اين سؤال م

 توليدات كشـور
پردازد كـه م مي

دو به فعال كه هر
ن سؤال مطابقت

دش و خطا قرار 
سـتفاده از قواعـ

 به مبحـث اسـ

140(  

د است كه نشان
دورترند و زاويه
د و زاويه تابش

ـد اسـت و همـ
در امتداد طول
رخلاف خليج فا

دهد كه سط  مي
اين صورت ميزا
عي همراه خواهد
د مثبت يا منفي

ي با يكديگر دار
هسـتان چنـد ر

نـه همـه( دارند 
ن دارند كه برخي

نوان مثال وقتي
ن سيماي شهر
شده در صورت 
غرافيايي شهرها

يفيت و كميت
ستخراج معدن م
عي اشاره دارد ك
 است كه با متن

 در معرض لغزش
آمـوزد و اس  مـي    

رود و پيش از و

28/5/01وبت اول 

و شمالي ايران ا
د، از خط استوا د

ترند ستوا نزديك

 پرورش مرواريـ
خليج فارس د(ي 

ن درياي خزر بر
  .  دارد

راه شود، نشان
ه است؛ زيرا در ا
يت نيروي دفاع
شي در عملكرد

مرزهاي مشتركي
هستان و هـر ده
ر مرز مشترك
ندين شهرستان

عن به. شود س مي
ي شهروندان آن
راين متن درج ش
ش و موقعيت جغ

قيم در بهبود كي
به اس 1گزينه . م

ي و صنايع دفاع
سوم يا خدمات

ي ذهن همواره
ن را بـه انسـان

فاظ آشنا شويم

16 
 

تابستانة نو(ساني 

منطقه جنوبي و
ي بالا قرار دارند
 دارند، به خط ا

د مراكز صيد و
يا طول بيشتري

بنابراين. ود دارد
ض متوسط خود

 روند مثبت همر
نان ايجاد شدهوا

روي فعال و تقو
يت هستند و نقش

ت كه اكثريت م
ستن چندين ده
ها غالباً با يكديگر
سان جنوبي چن

ها منعكس ي آن
هاي لف و فعاليت

بنابر. هبي دارد
شتر از يك نقش

يرمستقطور غ به
ش خدمات باشيم

نعت خودروسازي
به فعاليت نوع س

گيرد، ولي كار مي
رست انديشـيدن

ارة مفاهيم و الف

 منطق

وازدهم؛ علوم انس

فاوت دمايي دو م
جغرافيايي  عرض

يايي پايين قرار

ن و فاقد در جها
اما هر دو دري. د

رض متوسط خو
 نسبت به عرض

هاي آينده با هه
 رفاهي براي جو
ت با افزايش نير
شد مطلق جمعي

تان همجوار است
ش از به هم پيوس
حدها، زيرواحده
مثال استان خرا

   

ر چهره و سيما
كارخانجات مختل

ا نقش مذشهد ب
هرها، داشتن بيش

هايي است كه ب
هاي بخش اليت

ترتيب به صن به 
اغداري مربوط 

ك د منطقي را به
د، بلكه روش در

  .د

ت با نكاتي دربا

سنجش دو

 
 سؤال بيانگر تفا

در عي ايران كه 
جغرافي  در عرض

  
اهيان خاوياري

شود  مشاهده مي
نسبت به عر) يي

و طول بيشتري
 

ت كشور ما در ده
يلي، تفريحي و

راين، اين وضعيت
ند مربوط به رش

  
ش از يك شهرست
مجوار، هر بخش
ر يك از اين واح

به عنوان م. شند
.شترك هستند

 
شهري د  ونتگاه

ت، يعني وجود ك
فاوت با شهر مش
تكامل نقش شه

   
ه  زنجيره فعاليت
ها بايد دنبال فعا

3و  2هاي  زينه
ات محصولات با

 
ت طبيعي قواعد

شود يشيدن نمي
ه جلوگيري كند

  
 تعريف لازم است

  .شويم

    
 

 .درست است
شده در صورت

مناطق شمالي .ت
نوبي ايران كه د

.درست است 
زر داراي انواع ما
صورت معكوس

 عرض جغرافيايي
در جهان است و
 .درست است

طبيعي جمعيت
هاي تحصي رصت
بنابر. گيرد ي مي

كنن را مطرح مي

.درست است 
 متشكل از بيش
ز چند بخش هم

باشيد در هر شته
گن باشند يا نباش
خي فاقد مرز مش

 .است درست
ي نقش هر سكو
ش صنعتي است

اندازي متف چشم
تغيير و ت. ردازد

.درست است 
دمات مربوط به
ه راين در گزينه
گز. ع اول است

اما صادرا. ردازند

 .درست است
صور ن انسان به

جب درست اندي
ز خطاي انديشه

.درست است 
ختن به مبحث
سام آن آشنا ش

www.sanjeshse

د 1گزينه  .8
ش متن درج
ايران است
مناطق جن

4گزينه  .8
درياي خز
ص فارس به
در امتداد
خاوياري د

د 1گزينه  .8
اگر رشد ط
يافته و فر
مير پيشي
مهاجرت ر

  . ندارند
4گزينه  .8

هر استان
متشكل از
توجه داشت
است همگ
دارند و بر

د 1گزينه  .8
كلي  طور به

داراي نقش
است كه چ
پر شهر مي
  . نيست

2گزينه  .9
بخش خد

بنابر. است
فعاليت نوع

پر دوم مي
 
 

 
د 1گزينه  .9

گرچه ذهن
منطق موج

تواند از مي
3گزينه  .9

براي پرداخ
قضيه و اقس
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   در الفاظ، 
  در منطق
  ، به ما 

در عبـارت  

رابطـة  . ـت  
  .ت

م مجهـول  
ـاربرد دارد   

  . است

  .ورند

شـود، امـا       

. شـود   مـي 
جزئي و . د

ضوع است، 

ة جزئي كه 
ـي صـادق      

 يـا كـاذب     
و همزمـان  

آن هـم  ي 

ationgroup

چون خطاي. رد
خاصي نيست و د
 در حيطة زبان،

د. ر بـرده اسـت   
  .ت وجود دارد

  . است

تـر اسـ ربـع عـام  
يگر نادرست است

صداق آن مفهوم
راي مـواردي كـ

كار رفته سي به

تجربي فراهم آو

 محسـوب مـي

حصوره تقسيم
دار محصوره نام

ط به مفهوم موض

شد، قضية سالبة
ل موجبـة جزئـ

توانـد صـادق ي 
توانند هر دو مي

 كاذب باشد، كلي

140(  

گير سي قرار مي
ه به زبان خبست

ها ه اطلاع از آن

كـار ت مطابقه به
ة ابهام در عبارت

خصوص مطلق

شكل نسبت به مر
دي سه گزينة د

يا تصويري از مص
ختصاصي آن، بر

گر استدلالي قياس

ت ايي براي علوم 

كه تصـور» .هد

سم شخصيه و مح
اشد، آن قضيه م
 قضيه كه مربوط

 كلي صادق باش
ة كلي بـه شـكل

 

 بود، دومي مـي
ة متناقض نيز نم
اخل اگر جزئي

28/5/01وبت اول 

ديشه مورد بررس
علم منطق واب. د

شود كه خته مي

د آن را به دلالت
مغالطة 4 گزينه 

فاهيم، عموم و خ

شك. رستاني است
بند پس طبقه. ت

حوي مصداقي ي
اص و ويژگي اخ

ر سه گزينة ديگر

قرايي قوي، مبنا

اگر خدا بخواه« 
  .شوند

حملي به دو قس
وضوع آن كلي با
ي بودن موضوع

 به شكل سالبة
س مستوي موجبة

 .دهد س رخ مي

ر اولي كاذب اگ
دو قضية.  باشند

ر دو قضية متدا

17 
 

تابستانة نو(ساني 

هر نوع خطاي اند
شود ظ توجه مي
پرداخ   اصول كلي

لي مادر اميده، و
گ تراك لفظ و در

  .رد

ها رابطة ميان مف

تر از دبير  هم عام
تر است  انسان عام

ت كه بتوان به نح
 عام و سپس خا

  

ي است، ولي در

هاي استق تدلال

شده است؛ يعني
ش ه محسوب مي

 باشند و قضية ح
نامند و اگر مو ي

و با جزئي و كلي

اي لي اگر قضيه
عكس. ود ندارد

طة ايهام انعكاس

اذب است، ولي
د هر دو كاذب
در. ي كاذب است

وازدهم؛ علوم انس

به زبان است، ه
ق به مبحث الفاظ
فقط به بررسي

  .رساند

لت التزامي بوده
مغالطة اشتر 3ه 

ظاهري وجود دار

ه در ساير گزينه

آموز ست و دانش
حيوان نسبت به

دي مناسب است
ومي و ذكر مفه

.جهول پيدا كرد

ستقراي تعميمي

با استفاده از است

ي متصل ذكر ش
ي است كه قضيه

ر كلي يا جزئي
ن را شخصيه مي
ق موضوع است و

شود، ول  كلي مي
اي وجو و مغالطه

عكس شود، مغالط

، حتماً دومي كا
توانند ند، ولي مي

صادق و ديگري

سنجش دو

  
ايي كه مربوط ب

شود، در منطق ي
شوند و ف ي نمي

ر ديشه ياري مي
  

، به دلا»رد آمد
در گزينه.  ندارد

  
سل به معناي ظ

  
اين است، ولي د

  
آموز اس  از دانش

ح. لاع تباين است
 

ديق براي موارد
 تحليل مفهومي
از آن مفهوم مج

  
نه وجود دارد، اس

 
كنند ب تلاش مي

  
ك قضية شرطي

اي خبري جمله 
  

است داراي سور
 جزئي باشد، آن
بوط به مصاديق

  
ك ي، همان سالبة
دق خواهد بود و
ت موجبه كلي عك

  
اولي صادق بود،

ن صادق نيستند
شند، بلكه يكي ص

    
 

.درست است  
 علاوه بر خطاها
طاي انديشه مي
د صرفي و نحوي
ري از خطاي اند

.درست است 
دلم به در«بارت 
اي وجود مغالطه

.درست است 
بارت مغالطة توس

.درست است 
مهره و ماهي تبا

.درست است 
تر ينه انسان عام

ضلاالا  و متساوي
 .درست است

 طريق ذكر مصا
 تعريف از طريق

تر ا  مفهومي عام
.درست است 

 كه در اين گزين
 .درست است

تجربي ت ن علوم 
.درست است 

زينه بخشي از يك
هاي ديگر گزينه

.درست است 
حصوره ممكن ا
ع قضية حملي،
ن سور قضيه مرب

  .ست
.درست است 

ستوي سالبة كلي
ن است نيز صاد

صورت د و اگر به
.درست است 

ية متضاد، اگر ا
ي هر دو همزما
هر دو كاذب باش

  .ت

www.sanjeshse

3گزينه  .9
در منطق

موجب خط
وارد قواعد 

در جلوگير
2گزينه  .9

در اين عب
م 1گزينه 

4گزينه  .9
در اين عب

4گزينه  .9
م رابطة بي

2گزينه  .9
در اين گزي

الزاويه  قائم
د 1گزينه  .9

تعريف از
اما. يافت

كه بتوان
2گزينه  .9

استدلالي
د 1گزينه  .1

دانشمندان
2گزينه  .1

در اين گز
محتواي گ

4گزينه  .10
قضاياي مح
اگر موضوع
كلي بودن
متفاوت اس

2گزينه  .10
عكس مس
متداخل آ
خواهد بود

3گزينه  .10
در دو قضي

يعني. باشد
صادق يا ه
كاذب است
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هند داشت 

ب هسـتند،    

دو مقدمـه  

ي بـا وضـع   

وختن اين 

  

 اكثـر  روزه

 يادگيري 

 به ناخت،

ationgroup

ة معتبري نخواه
  . ندارند

هـا اسـب حيـوان 
  .نشده است

هر د 1در گزينه 
  .منفي است

  .ي است

يعني. عتبر است

ن عمري براي د

امر اما كرد، سيم

 نامعين 

بين زماني صلة

شن داشتن صرف

. 

140(  

به باشند، نتيجة
نتيجة معتبري

ن گفت بعضي ح
ا معنايي تكرار ن

د. ت منفي است
 داراي علامت م

 منفصله حقيقي

 و نتيجة آن مع

من«و در عبارت 

تقس مشخص ل

موقعيت يك ن

فا كاهش( .اشد

 3 درس 

ص موارد از سياري

است درست ت

28/5/01وبت اول 

ر دو مقدمه سالب
قياس نيستند، ن

توان شود و مي ي
ه لحاظ لفظي يا

وم داراي علامت
، در مقدمة اول

ة ديگرسه گزين

شود  نتيجه مي
  .د و بالعكس

دشاه را داشت و

مراحل به راحتي ه

كرد مشخص ي

با ساعت هفت يا

   .م
 
.زندگي جديد ط

بس در اما است، 

حالت اين رعكس

18 
 

تابستانة نو(ساني 

اگر. كند يدا مي
 شرايط اعتبار ق

ضيه حاصل نمي
ها حدوسط به نه

ت، در مقدمة دو
مت مثبت است

، ولي محتواي س

رفع طرف ديگر
شود ج نتيجه مي

فريب افراد و پاد
  .ست

به توان نمي شد
 2 س

براي دار نظام و ه

 1 س

 .كنيد
يا شش از بيشتر

كنيم مي انتخاب 
 .راه بهترين ب
شرايط با شدن ر

وابسته شناخت

بر و نيست لاقي

شناسي ن

وازدهم؛ علوم انس

ط چهار حالت پي
عدادي كه داراي

ري در معناي قض
ي در ساير گزين

لامت مثبت است
ه كه داراي علام

جمع وجود دارد

ضع يك طرف، ر
 رفع ب، وضع ج

 چاه، سعي در ف
كار رفته اس ي به

رش پيوستگي يل
درس .دارند قاد

قاعد با جوي و ت

 .كند ي
 .كند مي يف
در .كند مي ريف

ك استفاده ناسب
ب مطالب مرور ة
 4 درس ).د

را شده احساس 
انتخاب و مختلف 
سازگار دوباره ي

ش عناصر ساير ي

اخلا درك گيري ل

 روان

سنجش دو

 
موقعيت حدوسط
ياس اقتراني، تعد

 
حذف شود، تغيير

است، ولي» حيوان
  

علاجه كه داراي 
موضوع نتيجه 3
  

الج منفصل مانعه
  

ي، در صورت وض
د و بالعكس و با

 
ة مسموم كردن

نمايي الطة بزرگ

   
دلي به را انسان د
اعتق اي مرحله شد
 
جست فرآيند : از

مي تعريف را يري
تعري را عملياتي 

تعر را شناسي ن
 

من مرور از زمان،
فاصلة نبايد زمان

شود مي توصيه 
 
محرك چند يا

هاي راه ارزيابي
براي نياز :از ست

 
گيري شكل به ي

 .شود

شكل به وابسته 

    
 

 .درست است
راني بر اساس م

هاي مختلف قي ت
 .استدرست 
ح» از«زينه اگر 

حي«وسط همان 
.درست است 
، محمول نتيج 2 

3در گزينه . ستند
.درست است 

زينه يك قضية م
.درست است 

 انفصالي حقيقي
شود ج نتيجه مي

 .درست است
طةتوسل به مغال

، مغا»ام ف كرده

.درست است 
رشد به مربوط ي

رش به سان رشد،
.درست است 
است عبارت ي
 :ها گزينه اير

پذي تكرار مفهوم 
تعريف مفهوم :
روان علم مفهوم  

.درست است 
ز گذشت اثر رل
ز گذشت اثر رل
آن و يادآوري ب
.درست است 

ي يك »توجه«ك 
ا يعني  »گيري م

اس عبارت» رواني
.درست است 

اخلاقي درك شد
ش منجر نمي لاقي
 :ها گزينه اير

شناختي رشد 

www.sanjeshse

د 1گزينه  .10
قياس اقتر
و از حالت

د 1گزينه  .10
در اين گز
يعني حدو

4گزينه  .10
در گزينة
سالبه هس

4گزينه  .10
در اين گز

3گزينه  .10
در قياس
ب، رفع ج

د 1گزينه  .1
خياط با تو
لباس صرف

   
  

1 گزينه .111
هاي ويژگي
شناس روان

2 گزينه .112
علمي روش

سا بررسي
:1 گزينه
 :3 گزينه
:4 گزينه

4 گزينه .113
كنتر براي
كنتر براي
مطلب يك

2 گزينه .114
كمك به -
تصميم« -
ر فشار« -

1 گزينه .115
رش هرچند
اخلا رفتار

سا بررسي
-2گزينه 
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  بنـابراين  

 اثـر  توانـد 
 توجـه  ـد، 

 از بعـد  ي، 

 انجـام  يـر 

 )ظر

 .ت
 چرايـي  و 

 در مفاهيم

 بسـط  يم، 
 باعـث  ن،

 از مبهم ر
 و باشند ه

 كمـك  ن
 عمـل  يي 

 هـاي  حـل 
 طريـق  از 

  

ationgroup

شـود؛ تبـديل  

ت مـي  مهـارت  و
باشـ بيشـتر  رت 

گـاهي چنـد  از ر 

درگي مختلـف  س 

مورد نظ مفهوم 

است شده بيني ش
هـا  پديده علت 

م ساير از بهتر م

دهـي پيونـد  ش 
آن آمدن وجود به

تصو است و وت
داشته راهنما ش

 .دارد ربرد
ديگرا از مناسب

تنهـاي بـه  فرد د
ح راه مشـكل  ين

توانـد  مـي  كـه  

140(  

فرد هاي ارزش و

 2 درس. 

و دشواري درجة
مهـار و بيشـتر  

هـر است بهتر 

حـواس اگر .نيد

روشن و دقيق 
 .است

پيش چندحسي 
بيان به  تبيين

مفهوم آن شيم،

پيامـدهايش يا ها 
ب هاي علت از كي

متفاو مسئله ك
نقش ديگران ست
كار ديگران مايي

م حل راه كردن 
خود ها، آن كردن
اي حل براي بايد

اسـت  مكـرر  ن
  5 درس .د

28/5/01وبت اول 

و باورها و عقايد
 .شود ي
.شود نمي منجر 

 .شود مي ي

د شباهت، ميزان
دشـواري  رجـة 

.كرد پرهيز لاني

كن استفاده ليف

بيان يعني صيف
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